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Ha békét akarsz, 
tészüli a háborura! Igy szól az a latin 
közmondás, amely tulajdonképen mély 
bölcsességet rejt magában. Azt a böl- 
csességet, hogy a bajokat nem kell be- 
várni, hanem jobb azokat megelőzni. 
Más szóval a béke akarása azt jelenti, 
hogy a béke-állapotokat szilárditsák 
is meg. Ne legyen a nyugalom, rend 
és egyensulyozottság korszaka látszat 
jelenségek sorozata, hanem valóságos 
béke, olyan, amelynek nyomán kisar- 
jadzhatnak a teremtő munka áldásai. 
Az okos rómaiak, amikor bölcsességü- 
ket ebben a szólásmondásban meg- 
formulázták, igazán nem azt akarták 
ezzel mondani, hogy a békeállapotok 
megszilárditása tulajdonképen háboru 
ra való komoly és feszült készülődést 
jelent. Nem is gondolhattak erre. Hi- 
szen van egy másik latin közmondás, 
amely szerint „fegyvercsörgés idején 
hallgatnak a Muzsák." Már pedig a 
rómaiak bármilyen harcias nép is voltak 
szereték a Muzsákat, a költészetet, az 
élet kis és nagy szépségeit, és mégis 
birodalmakat alkotó nagy nemzet fiai 
poltak. Tudták, hogy csak az az ura- 

és iom és élet lehet a római polgár 
hatalmas birodalom minden lakójá- 
nak érdekeit szolgáló, amely lehetővé 
teszi minden társadalmi foglalkozási 
ág számára a nyugodt és zavartalan dol 
gozást, a munka szabadságát és biz- 
tonságát. 

Nagy tévedésben vannak tehát azok. 
akik ennek a szálló igének: „Ha bé- 
két akarsz készülj a háborura!" olyan 

A hazatérő 
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uralkodót lelkcs ünneplésbel 
részesitette a lőóváros lakossáóa uütk 

Szerde 

IDCen 
pedió az orszáó népe 

(BUCURESTI.) Tegnap este 10 óra 35, 
perckor Őfelsége rangrejtett külföldi 
utazásából Zsombolyán át visszatért a 
fővárosba. A chitilai állomás az ud- 
vari vonat érkezésére zászló és virág- 
diszt öltött. Megjelenek a fogadtatásá- 
ra a frontharcosok, a kormány tagjai 
és az előkelőségek hatalmas számmal. 
Többek között megjelentek Balif és 
Condeescu tábornokok, Filimon főhad- 
segéd, Flondor miniszter, Filip ezredes 
udvarmester, Mihailescu őrnagy kirá- 
lyi szárnysegéd, a kormány tagjai Ta- 

niszterek, Marinescu tábornok belügyi 
államtitkár, Lapedatu szenátusi elnök 
a hadsereg tábornokai Paraianu csend- 
őrfőparancsnok vezetésével, a diploma-, 
ták stb. A diszszázad, miután nem volt] 
hivatalos fogadtatás, ezuttal elmaradt. 
A perronon, amikor jelezték az udvari 
vonat érkezését, elrendezkedtek az elő- 
kelőségek. Közzben Tatarescu Antones- 
cu külügyminiszterrel, Cancicov pénz- 
ügyminiszterrel és Irimescu légügyi 
miniszterrel beszélgetett. Öfelsége 
tengerkék szinü polgári ruhában, szür- 

tarescuval az élén, Inculet, Antonescu, 
Cancicov, Anghelescu, Costinescu mi- 

ke kalappal szállott le kocsijából. Leg-! 
először Tatarescu miniszterelnök kö- 

szöntötte, őrömét fejezve ki Öfelsége 
hazatérése felett. Az uralkodó kezet 
fogett a megjelent főbb előkelőségek- 
kel, majd Ürdareanu marsall kisére- 
tében a fogadóterembe ment, ahol a 
volt frontharcosok tisztelegtek. Azután 
az összesereglett tömeg kitörő ünnep- 
lése mellett gépkocsijával a királyi 
palotába hajtatott. Az utvonalon min- 
denütt lelkesen ünnepelték. 
Az uralkodó hazatérése közben Zsom 

bolyán, Temesváron, Karánsebesen, 
Lugoson stb. a hatóságok és a lakosság 
ugyancsak meleg ünneplésben részesi- 
tették. 

és öetá neatt t . z ......... ö 

Suelyama hadüigyminiszter szerint Japán megelégelte Hina kihivó viselke 
désé és a ilegyverekre bizza az ügyek további elinmiézését Moszkva azi 
Möveteli, hogy a franco oldalán harcoló marolkói benszülötteket is mui 

értelmet tulajdonitanak, mintha az iga- 
2i béke állig való felfegyverkezést je- 
lentene. Nem és nem. Áz igazi béké- 
nek nincsenek látszatjelenségei, nin- 
csenek kibuvói, nem álarcozza el ma- 
gát, nem dolgozik Potemkim-rensze- 
rekkel. Egyszerüen béke és az semmi 
más. Béke a szó tiszta és nemes értel- 

vánitsák önkénteseknek 

A Szovjet erősen ide 
finnországi látogatása miatt 

ges a német tengeralattjáró-fi lotta 
mében. Vagyis gondoskodik ugyan 

mihetetlen zukségesség ménéketg Delső ellentétek eyenélük a valcncial kormány nelyzetét - Horthu Mormánuzó Azontul semmivel sem. Nem ölti tehát 
magára a leleplezett fegyverkezés jel- 
leget. Nem szolgáleit oka: és ürügyet 

ellátogat Auszirlába és Némeior szágba 
(LONDON.) (Reuter.) Az angol-olasz részletkérdéseket kell tel- Az abesszin-kérdés napirendről való / más államoknak arra, ho ugyan- közeledés egyre jobban érezteti kedvező jesen tisztázni. letétele az által, hogy az annexiót Lon- intéz ilyen alapokon és ndekorkel iaguk hatását a világpolitikában, - állapitja Az olasz és német sajtó feltünően tom- don és Páris bizonyos angol és franci: zerint is fokozott iramu és elképzelhetetlen meg hétvégi beszámolójában a Morning pitotta eddigi éles hangját ugy Anglia, érdekek tekintetbevételével elismeri. A en méretü fegyverkezésekbe kezdjenek. Post diplomáciai levelezője, és nem mint Franciaország felé, olyannyira, középtengeri ut feltétlen szabad bizto- vések Pedig Európa mai békéje javarészben kell tulságos optinaiznmus ahhoz, hogy hogy most már a spanyol eseményeket sitása minden nemzet számára, amit el- ildőtt ilyen. Látszat-béke. A hamu alatt ott a minden vonatkozásában kielégitő meg is kizárólag Moszkvát illetően tárgyalja sősorban az európai nagyhatalmak, bele lőbel parázslik a szikra. Az emberek szu- oldásokat remélni lehessen. Ezeket a bi- ellenségesen. Delbos az utóbbi napok- értve Németországot is, másodsorban az ottak Tonyhegyek közöt járnak Az élet min- zakodó szavakat az angol lap a követ- ban állandó összeköttetésben állott Ce- ujraépitendő Népszövetség garantálna. evics ennapi táncát puskaporos hordók kezőkkel támasztja alá: rutti párisi olasz követtel és végül az is A spanyol polgárháboru tökéletes elszi- Cotov özött lejik, szájukban égő cigarettá- A helyzet javulására mutat, hogy rendkivül kedvező jelenség, hogy sir getelése a nemzetközi ellenőrzés hatha- íran val. Nem elesendesitik a háborgó hullá- Európa vezető külpolitikusai nyári sza- Eric Drummond római angol nagykö- tós igénybevételével és az önkéntesek eres mokat, hanem még jobban felkavarják. badságon vannak, nevezetesen Eden, vet terjedelmes beszámolóban, később maradék nélküli visszahivásával, miben kájá Békétetések helyett ujra, Chamberlain, Ciano és Neurath. A to- pedig személyesen is, értesitette lord igen fontos pont a Baleárokon állomáso- mok 

meg ujra 
arcokat szitanak. Szinte hivatás-sze- 

Tüen folyik Európa földjén a gyülölet- 
vábbi tárgyalásokat helyetteseik folytat 
ják, amiből arra lehet következtetni, 

Halifaxot, a külügyminiszter helyette- 
sét az olaszországi hangulatváltozásról. 

zó itáliai haderő visszarendelése. Végül 
a vöröstengeri egyensuly tökéletes hely- ; ..z i já é állitása tekintetbe véve a már szer- 

knak Szitás és enek nyomán a fegyverke- hogy a sálá A Merning FPost a nagyjában készen reálli erő- 2és üteme jélelmetet noteg nő és megállapodások elvben elké- levő megállapodásokról is ir és azokat zett jogokat. ismét csak nő. A leszereiés condolatá- szültek és most már csak a igy sejteti: A lap szerint a locarnoi szerződést he- hené ról, a halott Henderson nagy álmáról a egy 
el- 

népek, fajok és vallások krisztusi meg- 
ékéléséről mind kevesebb és kevesebb szörnyü uj és nagy halálos mérkőzésre, taság hitével, a becsületesség erejével[ latokkal. Már pedig a háborura való 

jdal szó esik. Kiforgatták ennek a régi amelynek neve: világháboru. A felelőt-lés az igazságosság öntudatával szabad készülődés a gyülöletszitás és a fele- jálás iguzságnak értelmét, meghamisi- len gyujtogatók elvakult serege nem megközeliteni. Olyan valami a béke, lőtlen, támadó-jellegü fegyverkezés tották bölcsességének lényegét és az- látja, egyenesen nem akarja látni, az igazi béke, mint a templom. Megtisz csak olyan valami lehet, ami beszeny- tné zal a jelszóval, hogy békét akarnak, hogy a béke gondolatával nem szabad tult lélekkel és megigazult érzületteli nyezheti a béke gondolatának szüzi igenis készülnek - de a háborura. könnyelmü és hitvány játékot üzni. szabad csak feléje menni és nem sza- szépségét. 
7 Kettenetesen érik az idő vetése erre a Szent gondolat az, amelyet csak a tisz- bad megfertőzni aljas emberi gondo-



lyettesitő uj nyugati paktum ügye a 
Chamberlain-Mussolini programban 
nem szerepel, de ez nem jelenti a kér- 
dés mellőzését, mert a probléma megol- 
dása külön jegyzék-váltások segélyével 
folyamatban van. Feltünően hangsulyoz 
za a lap, hogy sehol se történt még em- 
lités a német gyarmatigényekről, me- 

lyet ezuttal szintén kikapcsoltak, mint 
olyat mely nines összefüggésben London 
és Róma ügyeivel, ami azonban nem 
zárja ki, sőt biztosra vehető, hogy szó- 
bakerülése esetére Berlin Olaszország. 
ban hathatós pártfegóra talál. 
A helyzet kedvező alakulását reméli 

a francia sajtó is, mely egyelőre azon- 
ban csak Olaszország felé hallat kedve- 

zőbb hangokat, fentartva ugyanakkor 
azon állitását, hogy a London-Róma kö- 
zeledés bizonyos csalódást keltett a né- 

lőleg értesitve a történtekről. 
szemben az olasz és német lapok ismé- 
telten hangsulyozzák, hogy a Guirinal 
és Wilhelmstrasse közt állandó az érint- 

letesebben informálva vannak. Ezt az.ál 
litást mindenesetre alátámasztja a Völ- 
kischer Beobacbter tegnapi cikke, mely 
ben megjósolja a francia viszon 
ző alakulását és annak a reményének 
ad kifejezést, hogy ez a mindenki által, 
óhajtett végleges rendezés felé vezet. 

met diplomáciában, mely nem volt kel- 
Ezzel 

kezés és a római német, illetve berlini 
olasz nagykövetek mindenről a legrész- 

kedve 

A Sanghai-i incidens végképpen el- 
mérgesitette a Kina-lapán helyzetet 
(SANGHAI.) (Reuter.) A sanghaii re- 

pülőtéren lejátszódott incidens, melynek 
ijapán részről kettő és kinai részről egy 
halálos áldozata van, végképpen elmér- 
gesitette a helyzetet a szembenálló felek 
között olyannyira, hogy amint a késő 
éjjeli hiradások közlik, a Nankingban 
folyó tárgyalások is megszakadtak. Az 
esemény, amit kétségbevonhatatlanul a 
kinaiak idézek elő, óriási felháborodást 
keltett Tokióban, ugy, hogy Sugiyama 
hadügyminiszter kijelentette, hogy ! 

Japgán most már megelégel- 
te az állandó provokációkat 
és a fegyverekre bizza az 
ügyek további elintézését. 

Hogy a tokiói kormány az emlitetteket 
mennyire komolyan gondolja, mi seni 
igazolja jobban, mint az, hogy tegnap 
délután a sanghaii polgármesterhez és 
az ott állomásozó kinai hadtest parancs 
abokához olasz-angol tárgyalásokat jövő hó- 

naptól kezdődőleg Rómában fogják 
teljesithetetlen, rendkivül folytatni. A jelentéstétel után Drum- 
erőshangu ultimátumot in- mond az őt megintervjuvoló ujság- 

téze(t, iróknak kijelentette, hogy az eddigi 
követelve a repülőtér környékén elhe- 
lyezett aknák eltávolitását és a kinai 
helyőrség teljes lefegyverezését. 

(TIENCSIN.) (Reuter.) Az északkinai 
l japán haderő létszáma 70 ezerre emel- 

kedett és miután a csapatszállitások szin 
te szünet nélkül folynak, néhány napon 
belül mintegy 150.000 ember fog ké- 
szenlétben állani a komoly küzdelem 
megkezdésére. 

(NANKING.) (Reuter.) A kinai had- 
erők felvonulása erőteljesen folyik. A 
Monkau szoros és Paotingfu környékére 
megérkeztek a teljesen modernül felsze- 
relt motorizált csapattestek is. Ezen a 
vidéken a kinai haderő létszáma meg- 
haladja már a 180 ezer embert. 
(PEIPING.) (Reuter.) Minden jel arra 

mutat, hogy a japán hadvezetőség nagy 
szabásu katonai akciót készit elő, mert 
repülőgépei igen élénk felderitő szolgá- 
latot végeznek. 

(TOKIÓ.) (Reuter.) Miután a kinai csa 
patok egy része a tenger felé halad elő-1 
re, a japán kormány elhatározta Csing- 
tau nagyarányu megerősitését. 

(TOKIÓ.) (Reuter.) A Konoye herceg 
megbetegedéséről elterjedt hirek tulzot 

e van szüksége. H 

nácsokon. 
G.) (Reuter.) A kinai had- 
Csahar tartományt megerő- 
a főhadiszállást ezen a kör- 

nyéken Kalganba helyezték át. 
(TOKIÓ.) (Reuter.) A helyzet komoly- 

1 

s ra jellemző, hogy tokiói parancsra 
a Jangce folyó mentén lakó összes ja- 
pánokat hazarendelték, ugy, hogy ezen 
a területen már kizárólag csak kinaiak 

.) (Reuter.) A Sárga-tengeri 
és megszüntetésére a tokiói 

japán-angol konferen- 
javasolta, amit a ja- 

elfogadott. Az értekezle- 

tet szeptemberben tartják meg Tokió- 
ban. 

iroda hivat helyről nyert fel- 

orosz beavatkozásról szóló hireket, meg 
jegyezve, hogy a Szovjetnek nincsenek 
különösebb érdekei Észak-Kinában és 
egy esetleges beavatkozás esetén Lon- 

gyminiszter elnököl a minisz. 

s alapján energikusan cáfolja az 

donnal, Párissal és Washingtonnal ki-! 
ván közösen eljárni. ; 

Oroszország még nem mondotta ki 
az utolsó szót a benemavatkeozási 
politikában 

(LONDON,) (Reuter.) Annak ellené- 
re, hogy Maisky a mult hét pénteki 
ülésen leszögezte kormánya álláspontját 
és hangsulyozta, hogy abból nincs mód- 

Sir Eric Drummond jelentéstétele 
(LONDON.) (Reuter.) A vasárnap 

Londonba érkezett Sir Eric Drummond 
római angol nagykövet tegnap megje- 
lent a külügyi hivatalokban és ott 
Vansittart és lord Halifax államtitká- 
roknak jelentést tett az olaszországi 
hangulatról és azon Ciano gróffal meg- 
beszélt megállapodásáról, hogy az 

eredménnyel rendkivül meg van elé- 
gedve és minden reménye meg van 
arra, hogy a tárgyalásokat a Cham- 
berlain-Mussolini levélváltás szelle- 
mében fogják befejezni. 

Az istemtelenek brüsszeli kongresz- 
szusa 

(BRÜSSZEL.) (Reuter.) Az istente- 

jában engedni, politikai körökben re- 

rognak és amint kijelentette, ugy látja, 
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legutóbbi kongresszusi üzenetének sza- 
vai. A legfelsőbb amerikai hadvezető. 
ség ugyanis a kongresszustól a katonai 
kémiai laboratórium kiépitésére na- 
gyobb összeg kiutalását kérte, amit az 
elnök ellenzett. Üzenetében kifejtette, 
hogy nem akarja, hogy ezt a labora- 
tóriumot, melynek szükségessége elvi- 
tathatatlan, továbbfejlesszék és állandó 

jellegüvé épitsék ki, mert mint ember 
ellene van a kémiai háborunak, mely 
ellen minden erejével küzdeni fog. 
Reméli azt is, hogy idővel az ilyen 

mélik, hogy ez nem volt Moszkva utolsó 
szava ebben a kérdésben, mert biztosra 
veszik, hogy a spanyol probléma ren- 
dezése, az északkinai eseményekre való 
tekintettel is, fontos a Szovjet számára. 
A legnagyobb nehézséget mindenesetre 
az önkéntesség meghatározása okozza, 
melyet Moszkva aképpen értelmez, 
hogy a marokkói benszülöttek is önkén 
tesek. Lord Plymouth közvetitő tárgya- 
lásai most mind e körül a pont körül fo- 

az
t 

lE
z 

hogy itt Moszkva hajlandó bizonyos en- laboratóriumok mind megszünnek. A zá 
gedményekre. A Daily Telegraph sze- világlapok most vezetőhelyen közlik ki 
rint Franco hadviselő jogának elsmeré- Roosevelt ez üzenetét és a legmelegebb 
se már nem is vitás kérdés, mert egy- hangon méltatják azon törekvését, 
éves forradalma által szerzett jogai mely a mérges gázak használatának 
alapján ez tőle meg nem tagadható. A megtiltását célozza. ; 
Szevjet elgondolása azomban érthető, k Egyre nehezebbé válik a valenciai 
mert az mem kétséges, hogy abban az kormány helyzete , 
esetben, ha lemond marokkói csapatai- (HENDAYE) (Reuter.) A beérkező ; 
ról, melyeknek létszáma ma már 60.000 jelentések szerint a Negrin kormány : 
nagy lehetőségeket nyujt Valencia szá- helyzete kétséget kizárólag egyre ne- 
mára. Most csak az a kérdés, - irja a hezebbé válik Az anarcho-szindikalista 1 
lap. - hogy Moszkvának mi fontosabb? ellenzék, mely ismét kegyeibe fogad- 
A további együttmüködési lehetőség Eu t0 Largo Caballerot, a volt miniszter- 
rópában, vagy a lenini álmok valóra vál elnőköt, mindent elkövet Prieto had. A 
tása Ibéria félszigetén, anai miatt amugy üÜgyminiszter és Miaya hadsereg főpa- az 
is állandó lenne számára az a veszede- 7encsnok eltávolitására, kiket erély- azz 
lem, hogy végtére is egy ujabb blokkot telennek, sőt az El Sindicalista Inp reá 
fognak ellene alakitani. szerint egyenesen árulóknak tart. En. nel 

nek a mozgalomnak komolyságát mi ma 
sem bizonyítja jobban, mint az a tény, A 
hogy most maga Azana államfő igyek. vál 

utóbb közlik, az is igaz, ho szik az ellentéteket elsimitani, sőt arról re 

gusnak azt a tanácsot ariták hogy p is szó van, hogy abban az esetben, ha nel 
kintsen el a közléstől, mert azt Anglia) 7, Negrin-kormány távozni kénysza- 
polítikai okokból nem látná szivesen. rülne, ő veszi át a köztársasági állam. 
Ez ügyben a News Chronicle munka- ügyek vezetését. Azanának ugyanis ez- : 
társa most megintervjuvolta a volt időszerint még igen nagy tekintélye z 

uralkodót, aki kijelentette, hogy az e l legszélsőségesebb ellenzék 
angol könyvkiadó vállalattal tényle ; ; Te felbontotta megállapodását és különbö- Horthy kormányzó Ausztriába és . ző okoknál fogva tényleg eltekint am Németországba megy is könyv kiadásától (BECS.) Horthy kormányzó augusz 

, tus 14-én Ausztriába érkezik és részi- rül 
A világsajtó Roesevelt legujabb vesz a karvaendegi vadászaton. Atun. döl 
üzemetéről 16-án a kormányzó találkozni fog Mit: ló 

(WASHINGTON.) (Reuter.) A világ- 
sajtót erősen foglalkoztatják Roosevelt 

Ulból időszerü lett 
a kormányutódlás megoldása 

las osztrák köztársasági elnökkel, majd 
valószinüleg ellátogat Németországba 

ses... 

imegfelelnek a valóságnak. Amint leg-i 

lenek internationaléja Brüsszelben ren- (BUCURESTI.) Őfelsége hazatéréselszerint január 1-től augusztus 1-ig dü 
dezi meg ezévi kongresszusát, melyre után valószinüleg ma ujra megkezdi 190.580 szavazatból a liberálisok m 
Moszkva 100 ezer rubelt utalványozott a kihallgatásokat és kezdetét veszi a 65.969 (35 százalék, a nemzeti paraszt- bor 
ki. Amint a belga lapok irják, a kon- kormányválság megoldásának kérdése párt 48.400 (23 százalék)), a Román mil 
gresszus célja egy világkonferencia is. Tatarescu ezzel kapcsolatosan em- Front 15.697 (8 százalék), a nemzeti Cla 

összehivása, melyet jövő évben Moszk- lékiratot nyujt át Őfelségének, amely- kereszténypárt 15.187 (7 százalék), Gh. tás 
vában tartanának meg és azon részt- ben kifejti a választási kormányra Bratianu 13.446 (7 százalék), Román 1 
vennének az atheista ifjusági szerve- vonatkozó nézeteit. A válság gyors Blokk 11.322 (6 százalék), a radikális het 

zetek delegátusai is. megoldása a pártvezérek távolléte miatt parasztpárt 6120 (3 sszázalék), a fa- kés 
A ikai világbéke jegyzék rövidesen nem várható- Tatarescu lusi párt 6131 (3 százalék) szavazatot hog 
Az amerikai világbéke jegyzék egyébként királyi kihaligatásra is ké- kapott. éva 

(WASHINGTON) (Reuter.) Amint a szül és ennek eredményét nagy érdek- A kolozsmegyei választások eredmé- zük 
Newyork Herald közli, az amerikai lődéssel várják. Egyes hirek szerint a nye a következő: nemzeti parasztpárt juk 
vilégbéke jegyzékre Olaszország, Ja- kormány októberig helyén marad. Az 11.297 (34 százalék) 8 mandátum, libe rá 
pán, Spanyolország, Románia és Né- ellenzéki vezérek mindenütt tanács- rálisok 9966 (29 százalék) 7 mandátum tfiy 
metország nem válaszoltak. Ezzel szem koznak. Maniut Szovátára várják és ő Magyar Párt 5089 (15 százalék), Román / 
ben a német sajtó azt állitja, hogy et folytatja tanácskozásait. Tatarescu Front 3911 (12 százalék), Goga Cuzi bi, 
Harmadik Birodalom az elsők között és Incület tegnap együtt tanácskoz- 2456 (8 százalék), gheorghisták 692 (1 sze 
volt, mély készségét hangoztatta az tak a választások kérdésében. szágzalék), utóbbi pártok nem jutottak (Kc 
állandó béke megteremtését célzó VÁLASZTÁSI EREDMÉNYEK mandátumhoz, mert nem érték el 1 ben 
összejövetelen való megjelenesze. Az eddigi választások eredményelhusz százalékot. sze. 

A szovjet sajtó és a német tenger- " ees ..eveeees e... ret 
alattjáró flotta helsinkii látogatása ! s má 

(MOSZKVA) (Reuter.) Amint tudva- Harmincnapos vizsgálati szü 
levő, a német hadiflotta 11 tenger- rj A 
alattjáró raja most a finn köztársaság fogsá ot rendelt el a 
vendége és tisztjei részére a finn had- a i 1 áló i é Te 
ügyminiszter villásreggelit adott. Az vizsg : ró a bot-fegyver es merénylő ellen e 

Izvesztia ez alkalomból heves táma- - gyilkossági kisérle! miatt 
dért intéz : finn korány ellen, hang- (KOLOZSVÁR-CLUJ.) Néhány nap-' ittas állapotban megjelent Egri Rozá rág 
szek konoly politikai hattere an Pal ezelőtt megirtuk, hogy Nagy Ká- liánál, Veszekedést rögtönzött, amely jön 
edenel omo de set at né re Ve roly rovottmultu fiatalember augusz- nek hevépen - amint most a vizsgálat sze 
eleez noy mindenese pe ra ent el-tus 5-én összeveszeit Egri Rozália megállapitotta - hazarohant sétapá feh 
ikövet, hogy éme ard ségotueg, Dragalina-ucca 60. szám alatt lakó cájában elvejtett Tlőfegyvere utó" lán 
szer ani eles e eteben, 1 a uccalánnyal, akit bot-fegyverével su-majd pedig visszatért a nőhöz, akif' köp 
ilat á Ekeve jgy arátsági en lyosan megsebesitettt Annak idején ráfogta a fegyvert, hogy sziven lője bpál 

iplomácia tváni /opja a kötelesegé agy Károly a nagyenyedi fegyházban Azonban Egri Rozáha ldejében rávé a 
da a Hels E és. Moszk i kö ismerkedett meg Egri Rózával, aki rott, hogy lefegyverezze s igy a golf bill 

/ravda f elsimki es Moszkva kö- ugyanott ült másfél évet. Az volt a ter-iránya eltért s az uccalány jobb lé E 
izött jennélló viszony revizióját köve- cük. hogy kiszabadulásuk után becsü- bába furódott. Bbar 
eli és ligyelmezteti Litvinovot az elő- letes életet kezdenek és összeesküdnek, Ma délelőtt az ügyészség első kabb ind 
eigyazatosségfa. aazonban a leány hamarabb szabadult netjenek vezetője, dr. Marinovici vizs Zun 

Elkészült, de nem adják ki Haile ki és visszatért régi foglalkozásához. gálóbiró, miután a kihallgatások 34 a 
Selassie eralékiratait Nagy, aki csak néhány héttel ezelőtt ügyben befejeződtek, gyilkossági ' z 

(LONDON) (Reuter.) Azok a hirek, került ki a fegyházból, amikor erről sérlet cimén vizsgálati fogságot Té" 
hogy Hailé Szelasszié Abesszinia ex- értesült, eleinte igyekezett szerelmét delt el Nagy Károly ellen. Ezután ' (tt 
négusa elkészitette, lefordittatta és rávenni, hogy térjen vissza a tisztesség napokban kerül majd a harmincnapó ma 
kiadni szándékozott emlékiratait, utjára, majd amikor látta, hogy terve vizsgálati fogság megerősitése végett / 

nem sikerül, ivásra adta a fejét ésla törvényszék vádtanácsa elé.
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A magyar szintársulat évi beszámolója 

Az elmult idény alatt S47 elő- 
adást tartott a magyar szin- 
társulat Kolozsváron ésatöbbi 

erdélyi városokban 
(KOLOZSVÁR-CLUJ.) A kolozsvári 

Magyar Szinház igazgatósága a most le- 
zárt szinházi évről ismét jelentést adott 
ki, amelyben 

elsősorban is kifejti a szinház ve- 
zetőségének céljait: a sajátos, egye- 
temes, erdélyi magyar szinjátszás 
ujjáteremtését, ennek előfeltétele- 
ként az erdélyi dráma-irodalom ki 
alakulásának egyengetését, az inma- 
már teljesen önmagának utánpótlá 
sára utalt uj szinészgeneráció fel- 
fedezését és felnevelését, a végkép 
elavult szinházépület és szinházi fel 

szerelés gyökeres megujitását. 

A célok egyike sincs még beteljesitve, 
az igazgatóság teljesen tisztában van 
azzal, hogy még igen sok tennivaló vár 
reá és azokra a tényezőkre, amelyek- 
nek valóban szivén fekszik a kolozsvári 
magyar szinház fennállása és fejlődése. 
A szinház vezetői minden erejükkel to- 
vábbra is azon lesznek, hogy évről-év-é 
re többet és jobbat adjanak a közönség- 
nek. 

A szinház játékrendje 

A szinház vezetőségének 
egyik legfőbb célja, hogy szinhá- 
zunk ne csak reprodukáljon, 

nem ujat is alkosson. 
Tehát ne csak a másutt sikerrel előadott 
darabokat tüzze müsorára, hanem maga 
is kisérletezzék, eredeti bemutatókat 
hozzon. Az idén a mi szinházunkba ke- 
rült szinre először Tamási Áron Tün- 
döklő Jeromos, Nagy István Özönviz 
előtt cémü darabja, mindkettő a szinház 
és az Erdélyi Helikon közös, állandó 
drámapályázatán tünt ki. Mi adtuk elő- 

csak négy hetes lesz 

A darabok statisztikája 
A szinház az idén 315 játszási nap 

váron 165 nap alatt 247, Nagyváradon 
87 nap alatt 173, Brassóban 63 nap alatt, 127 előadást tartottunk. Az előadások, 
közül 259 prózai, 288 zenés mü előadá- sa volt. A játékrend 56 darabja közül 46 müvet magyar szerző alkotott. A legtöb bet szerepelt darabok voltak: Próza: Ha 

A szinhbázi év becsztása 

előkészitő próbái 
kezdődtek, az 

A mult év 
tember 12-én 

kozunk megkezdeni, a nyári 

Komoly reményünk van, hogy a 
vetkező évadban a kolozsvári játék- 
időt jelentékenyen meghosszabbithat- 

ha juk anélkül, hogy másutt vállalt fel- 
adatainkat el kellene ejtenünk. 

A szabadtéri előadások Jelentős eseménye volt a szinház- évnek a szabadtéri előadások megren- 
dezése. Az ember tragédiája, a Hamlet, 
Liliom, továbbá a Szibill és a Bob her- 
ceg előadásai az ünnepi játékok kere- tében a közönség meleg érdeklődése 
közepette folytak le. 

ször Karinthy Frigyes - társszerzővel 
együtt irt - uj darabját: A nagy éksze- 
rész-t, a szerző jelenlétében. A kultur- 
közeledés szolgálatában mi adtuk elő- 
ször magyar nyelven Victor Popa Mus- 
kátlis ablak cimü darabját. Játékren- 
dünkbe iktattuk eredeti erdélyi zenés 
müvek bemutatását is. Jenei János, Ko- 
bor László és Schreiber Alajos, vala- 
mint Gredinár Aurél, Walter Gyula és 
Claude Romano operettjeinek bemuta- 
tása ebben a szellemben történt. 

Az a tervünk, hogy az ünnepi játé- 
kok intézményét a jövő évben jelenté- 
kenyen, kiszélesitjük. Sikerrel kecseg- 
tető megbeszéléseket folytattunk a Ro- 
mán. Opera igazgatóságával, hogy jö- 
vőre közös erővel Kolozsváron is ren- 
dezzünk „juniusi heteket." 

Utánpótlás és technikai ujitások 
Az együttes továbbfejlesztését eb- 

ben az évben is tovább folytattuk. A 
szinházi studió az idén is értékes szol- 

neolidezeket arebeke a tőlünk tel- aelatytátl et áake aorelzaioka 
ető legnagyo gonddal és áldozat- e ; 

készséggel hoztuk ki. Azon leszünk megépitésével folytatódott. Az uj évad 
hogy az ősbemutatók rendszerét a jövő 
évadban még szélesebb alapokra helyez 
zük. Az erdélyi bemutatók közé sorol- 
juk Kós Károly Budai Nagy Antal cimü 
drámáját is, amelynek rendezését Bán- 
fiy Miklós gróf volt szives elvállalni. 
A dráma játékrenden a még az aláb- 
1, irodalmi bemutatók vagy felujitások 

szerepeltek: Hamlet, Romeó és Julia 
ő osztolányi Dezső emlékünnep kereté- 
en), Éjjeli menedékhely, (a munkás- 

szervezetek Gorkij emlékünnepének ke 
retében), Szent Johanna, Az orvos dilem 
mája, Az ember tragédiája, Liliom, A 
sSzüz és a gödölye. 
Egyéb jelentősebb események voltak: 
néma levente huszonötödik előadása 

a szerző jelenlétében, A cigány előadása 
óth Elek jubileuma alkalmából. Más 

rózai ujdonságok voltak: A virágzó 
teg oy, ifjabb Horváth Pál, Harangvi- 
jen Társasjáték, Bikfic tanár ur, Jöj- 
ge élsején, dr. Kerekes Mária, Illat- 
ele Az év uj operettjei és Operett 
ánitásai voltak: Csárdás, Csavargó- 
k y, Csodahajó, Meseáruház, Eső után 
páhonyeg, Sok hühó Emmiért, Hercegi o oulló falevékb A mosoly orszá-, 

van Winkle, Len é i- bill, Eop ezey gyelvér, Szi 

ban rha a szinházi főhatóságok elsősor- 
in ui erdélyi szinészeti felügyelőség jó 
2unk atu tárgyilagosságot tanusit szinhá 

kulturmunkája iránt, mégis 
egyre nehezedő atmoszféra nem- 

eti irodalmunk számos fontos ter- 
mékét szoritja ki a játékrendről. 

ae csak a János vitéz s legutóbb A né- 
a levente és A nagy ékszerész betil- 

technikai tervei közül különösen a vi- 
lágitási felszerelés további, gyökeres 
megujitását emlitjük fel. 

A jövő évad tervei 

Az igazgatóság egy-két nap mulva 
abban a helyzetben lesz, hogy közzé 
teheti a következő évad munkatervét 
és az uj együttes névsorát. A munka- 
terv számos, esemény számba menő 

„Josstati 

alatt 547 előadást tartott. Ebből Kolozs- 

szep- 

(tavaly hat hét). 
kö- 

prózai és zenés eredeti bemutató mel- 

Nyotal. A fengerporton für- 
dik, vágy a zöld hegyek 
közön hüsöl, vagy valame- 
myik más kies helyén az 
országnak ödöül. 
A fővárosban azonbon, az 
Ontávollétében, forog asze- 
rencsekereke és egypillanat 
alatt gazdag emberré teszi, 

11. OSZTÁLYÁNAK A HUZÁSZ 

UJITSA MEG SORSJEGYÉT 
IDEJÉBEN 

Tengefefonóljon sagy sü 
zön gy és az, hóla 
noagyszorüű expediciós szolgólatónak, 
megküleinneke sorsjégyetbárhovó 

3. OLDAL 

öz. 

lett a magyar szinpadi termelés java, 
termékeit és egy világirodalmi ciklus 
válogatott darabjait hozza. Az együttes 
névsora pedig mindenkit meg fog győz- 
ni, hogy társulatunk megerősödve indul 
majd az uj szinházi év szép és nehéz 
feladatainak. 

Kötelességet teljesit a szinház, ami- 
kor e beszámoló végén megköszöni a 
közönség lelkes támogatását. Erre an- 
nál nagyobb szüksége van a szinház- 
nak, mert a szinház bevételeinek ma 
több mint huszonöt százalékát a köz- 
terhek emésztik fel. Valóban csak a kö- 
zönség odaadó áldozatkészsége biztosit- 
hatja a szinház szinvonalának meg- 
tartását és további emelkedését s ezt 
a támogatást a szinház igyekezni fo; 
egyre fokozódó munkateljesitménnyel 
kiérdemelni. Végül hálásan megköszö- 
ni a szinház a sajtó megértő segitségét 
Kolozsvár, Nagyvárad és Brassó várcsi 
vezetőségeinek tiszteletreméltó jóinu- 
latát, valamint azt az odaadó vártfz- 
gást, amellyel a Szinpártoló Egyesület 
elnöksége és igazgató tanácsa az idén 
is a szinház ügye mellé állott. 

...... 
.e .. 

Bebalzsamozás után 
Kolozsvárról Rómába szállitják és 
ott temetik el a Harina mellett le- 
zuhant olasz kereskedelmi attasé 
holttestét 

Cseh és orosz szakértőbizottság lolytat vizsgálaiot az öt ember 
életet áldozaiul követelő megdöbbentő szerencséllenmség ügyében 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) A harinai re- 
pülőszerencsétlenségnek sok érdekes 
olyan részlete van, amely ezideig nem 
került a nagy nyilvánosság leé. A hiva- 
talos vizsgálat ugyanis még nem nyert 
befejezést, mert az orosz és cseh hatósá 
gok azzal a kéréssel fordultak a buka- 
resti repülésügyi minisztériumhoz, en- 
gedélyezzék nekik, hogy saját szakbizott 
ságaikkal is felül vizsgáltathassák a 
katasztrófát. A bukaresti olasz követség 
viszont érintkezésbe lépett a külügymi- 
nisztériummal Cav. Massimo Vicio 

sára utalunk) moszkvai olasz kereskedelmi attasé holt 

testének kiadatása ügyében. Hosszas ta- 
nácskozások után a 
román hatóságok engedélyezték a 

halott elszállitását. 
A helyszinen megjelent gróf Cippico 
Alajos olasz főkonzul és Donato Drago- 
ne konzulátusi kancellár, akik 

a holttestet beszállitották a kolozs- 
vári temető halottas kápolnájába. 

A falusi emberek elbeszélése szerint a 
moszkvai olasz kereskedelmi attasé 
mintegy 609 méter magasságból ug- 
rott le és egy hatalmas tölgy koro- 
nájára esett, amely teljesen össze- 

roncsolta koponyáját. Pénztárcá- 
jában 15 rubelt, hat névjegyet és 

egy nő fényképét találták. 
A nála levő fontos iratoknak nyomát 
sem találják. 
A halott elszállitása után 
a kiewi orosz repülőbázis parancs- 
noksága és a párisi repülésügyi ha 
tóságok táviratilag kérték Massimo 
holttestének felboncolását, amit az 
olasz követség visszautasitott és a 
rendelkezési jogot teljesen fentar- 

totta magának. 
Vasárnap délelőtt, 
négy kolozsvári klinikai orvos be- 
balzsamozta a hullát és a kápolná- 

ban ravatalozták fel. 
Most várják a római utasitásokat. 
Hétfőn délután három órakor orosz 
repülőgép érkezett a szamosfalvi 
repülőtérre, mely a kiewi szakem- 
bereket hozta magával. Megérke- 
zett a cseh küldöttség is és együtt 
bizonyára napokig fogják vizsgál- 

ni az ügyet. 
Érdemes megemliteni, hogy a szakem- 
berek véleménye szerint 

az orcsz hatóságoknak nem lett 
volna szabad utjára engedniök a 
gépet, hiszen alig nehány nappal 
ezelőtt a gép sulyos technikai hiba 
miatt nem kevesebb, mint három- 
napot volt kénytelen a szamosfalvi 

javitó mühelyben vesztegelni. 
Akkor kijavitották és folytatta utját, de 
kiindulópontjához érkezve, 

ujból át kellett volna vizsgálni, 
amit elmulasztottak. 

A szerencsétlenség áldozatai közül 
csak három embernek állapitották 
meg személyazonosságát. Az ola- 
szon kivül a két pilótáét, akik kö- 
zül az egyik Goclow, hires sark- 

repülő. 
A többiekre vonatkozólag még a mosz- 
vai repülőtér parancsnoka sem tudott 
elvilágositást adni. 
Ugyancsak itt irjuk meg, hogy 
tegnap reggel 9 órakor a Szent Mi- 
hály templomban gyászmise volt 
az olasz áldozat emlékezetére és 

lelkiüdvéért, 

3 a szertartásra az olasz konzulátus ré- 
széről Donato Dragone és Emanuel Chin 
te jelentek meg. Ott voltak az összes ko 
lozsvári konzulok, továbbá a polgári és 

Akatonai hatóságok vezetői.



mosollyal suttogott valamit őrangyal- 

4. OoLDA 

iria: EBWARB BULWID 
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ilyen és hasonló kitételeket tar- 
talmazott a névtelen levél. Sejtelmem 
sem volt róla, ki irhatta. De nem is 

érdekelt kutattam. Engem már nem 
senki, semmi. 

Visszatértünk L.-be. Én a régi laká- 
somban folytattam rendelésem, felesé- 
gemnek és anyjának a várostól mint- 
egy felórányira béreltem ki egy magas 
kőfallal körülkeritett kertes házat. 
Lloyd doktor háza megint üresen ma- 

radt. 
Lilian szelid, csendes beteg volt. Ál- 

landóan szomoru arccal sétált a kert- 
ben, ült a szobájában. Néha titokzatos 

ról, liliomos fehérségről. 

A városban csakhamar hire terjedt 

a nagy szerencsétlenségnek, sőt, Isten 

tudja honnan, azt is megtudták, mi 

okozta a tragédiát és általános részvét- 

tel fordult mindenki felem. De én nem 
éreztem már jól magam ebben a kör- 

ben. Keserüség költözött szlvembe. gyakorlatok, 1500 m-es uszás, 3x100 m-es 
Megundordtam az egész társaságtól. 

Nem tudtam megbocsátani Poinitzné- ee—- 

nak az ellenséges indulatot, mellyel 

,ióestén 

Kun Mátyás Fla R- T. 
Glu caias Marechal Poch Me. 2. 

Mégy nemzedék évszázados tapasztalatalt egyesttve, 
lern technikai berendezéssel és dusan felszerelt 

raktárral állunk nagyrabecsült megrendelőink szol- 
, gálatára. - Speciálisták vagyunk: 
acélárukban, ldíiszerészetben, Dorofva-kö- 

szörülésben, orveosi milszerek fjavltásában. 

Prima alpacca evőeszközök feltünő olcsó áron 

Rekordnevezés a Román-Kupára 
(BUCURESTI.) A Román Kupa mérkőzé 

seire ezévben rekordszámu nevezés (két- 
száz) érkezett be és igy a nevezési határ- 
időnek kétszeri meghosszabbitása eredmé- 
nyes volt. Az A-ligából 20, a B-ligából 24, 
a C-ligából 80, az alkerületi csapatokból 80 

nevezett be. Az A és B-liga csapatai egye- 
nesen a harmadik fordulóban kezdik mér- 
kőzéseiket a többi 160 még e hónapban se- 
lejtezőmérkőzéseket játszik. A sorsolásokat 
a kupabizottság ma esti ülésén ejti meg 

i . j 

- 

Szombaton kezdődnek az országos uszóbajnoksádok 
küzdelmei 

vegyes-staféta, vizipóló selejtezők. 
Vasárnap: 100 m-es gyorsuszás, 400 m-es 

női gyorsuszás, 200 m-es melluszás, 100 
m-es női melluszás, 400 m-es gyorsuszás, 
200 m-es gyorsuszás, szabadonválasztott 
műüugrás, 3x100 m-es női staféta, 3x100 
m-es férfi staféta, vizipóló-selejtezők. 

Hétfőn: a vizipólóbajnokság döntői. 

(Nagyszeben-Sibiu.) Románia ezévi sze- 
nior uszóbajnokságait szombaton, vasárnap 
tehéltőn bonyolitják le a következő müsor 
ral: 

Szombaton: 100 m-es női gyorsuszás, 
100 m-es férfi hátuszás, 4x200 m-es staféta, 
50 m-es női gyorsuszás. 100 m-es gyors- 
uszás, 100 m-es női hátuszás, előirt uszó- 

szenzációs atlétikai eredmények Európaszerte 

percben botrány miatt félbeszakadt a mér 
kőzés, 

(2:1) 

bajnokság további eredményei: 

! 181 pont, Corvin Kolozsvár 686, 

*Bulbuk 132, Lengyel E. 125 pont. 

pont fél 7-kor az Unitárius Kollégium elől, 

pedig Biharfüredre sétálnak át megtekin- 

Vaskereskedőök-Ekszerészel 5:1. A 25-Ik 

mert az Ékszerészek egy állitólagos 

otfszeld-gólt nem voltak hajlandók elismer 
ni, miután vita keletkezett és ebből kifo. 

iyólag levonultak a pályáról. 

Cipőkereskedők-Festékkereskedők 5:1 

Szabók-Ravag 1:1 (1:0). - Mindhárom 
mérkőzés a Cég-kupáért folyt. 

Teke-sport 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) A nemzeti tekéző 

Kerámia Beszterce 
Jóbarát 

737, 

Csapatversenyben: 

Kolozsvár 692, Minerva Kolozsvár 

Sport Kolozsvár 719 pont. 

Egyéni versenyben: Törekvés Székelyke- 

vesztur, Szabó J. 132, Iris Kolozsvár: Bug- jó 

nár P. 102 p. Bugnár M. 114, Sport Kolozs- mel 

vár: Czaga L. 110, Annuer C. 98, Minerva Nag 

Kolozsvár: Darvasi A. 123, Tóth B. 142, dr. 

TURISTASAG 
A KKASE vasárnap f. hó 15-én autós ki 

rándulást rendez a tordai sósfürdőbe, Rész 
vételi dij 60 lej, indulás vasárnap reggel 

Turavezető: Kádár György. Vendégeket 

szivesen látnak, Jelentkezni a Platsintár- 
testvérek cégnél, vagy az Unitárius Kollé- 
giumban este 8-10 órák között lehet. 

Turista-találkozó a gyönyörü Dregan- 

völgyében. A Gyopár, Katholikus Kör és a 

Székely társaság f. hó 15-én rendezi meg 

turista találkozóját a Dregan völgyében. 

Autóval Poieni-Kissebesig, onnan tovább 

iparvasuttal a Cirippai végállomásig, innen 

teni az Ördögmalom zengő vizeséseit. Ven- 

dégeket és társegyesületeket szivesen lát 

a vezetőség. Jelentkezni lehet péntek estig 

a Calea Motilor 8 alatti posztóáruház és 

P. Carolina 8 alatti fodrászüzletben. Veze- 

tők: Krusinszki K. Vizhányó L. Homm V. 

szegény Lilian iránt viseltetett. Ilyen 

érdekességét vázolja. 

sőt pénzt is utaltatam át egy 

hangulatban érkezett Faber 

nak egy levele, melyben az ottani világ 

Megint 

az embernek a befolyása volt 

fontosságu életemben. Elhatároztam, 
hogy én is kivándorlok. Hátha az uj 
környezet, uj benyomás szerencsésen 
hat Lilian elborult lelkivilágára i. 

Szegényke most órákig ült és dör- 
zsölte arany jegygyürüjét. 
- Nincs rajta folt? - Ugy-e már 

nincs? - kérdezte gyerekes örömmel. 
De a biztatásra, hogy ragyogó fényes, 

- Nem, nem, csak ugy mondják! Tu- 

dom, hogy folt van rajtal - kezdte 

ismét szomoru rögeszméjét. , 

Az embernek összeszorult a szive az 

ilyen látványra. Attól féltem, 
gyülöletem annyira elmérgesedik a 
szerencsétlenség okozói iránt, hogy 

iránt, hogy meggátol orvosi müködé- 

semben is. Nem tudok hidegvérrel, 

nyugodt arccal megállani egy asszony 

betegágyánál, akiről feltételezhetem, 

hogy talán éppen ő döfte a mérges fu- 
lánkot menyasszonyom szivébe. 

Csakhamar közöltem elhatározjásor. 
anyósommal is. Nem is ellenkezett. Ő 

is azon a véleményen volt, hogy az 

ilyen nagy változás jót tesz 

drága betegünknek. ! 

Azonnal irtam Fabernek. Megbiztam 

vegyen valami alkalmas házat nekünk, 
ausz- 

tráliai bankháznak a vételár fejében, 
hogy véletlenül meg ne másithassam el 
határozásom. Megmondtam betegeim- 

nek is, hogy elhagyom a várost örökre a 
visszalépett, helyébe a szatmári CFR kerül 

és igy felégettem magam mögött min- 

den hidat. Mondhatom, jól esett bete- 
rimánkodásuk, geim kétségbeesése, 

hogy ne hagyjam el őket és jólesett 
a bucsualbum is, amelyben a város 
minden nevesebb tagja irt néhány bu- 
csusort. A mozgalmat a bucsualbum 
szerkesztésére, amint azt később meg- 
tudtam, Poinitz ezredesné és Vigor bi- 
ró inditották meg. Igy változik az élet- 
ben' az embereknek egymáshozvaló vi- 
szonya. Akit, mint legnagyobb ellensé- 
gemet találtam pályán kezdetén, azt, 
mint egyik legnagyobb tisztelőmet 
hagytam el. Ez mindenesetre jóleső 
tudat volt. Poinitznétól is elég mele- 
gen bucsuztam, 

(Folytatjuk.y 

barátom- 
harmadik napjának kitünő eredményei a 

ennek következők: 

döntő y 
koszvetés: 1 Kotkas 48.96 m. Rudugrás: 1 
Rainikka 385 cm. 10 ezer méter: 1 Salmi- 

cseh 10.7 mp. 400 m.: 1 Gudemus osztrák 
49.8 mp. Rudugrás: 1 Prokosch osztrák 400 

megint elszomorodott. cm. Sulylökés: 1 Douda cseh 14.59 m. 

hogy 

esetleg 

(VIIPURI.) A finn atlétikai bajnokságok i 

Gerelydobás: 1 Nikkanen 74.78 m. Disz- 

nen 30 p 49.3 mp. Hármasugrás: 1 Raja- 
saari 15.29 m. Marathoni futás: 1 Muinonen 
2 óra 35 p 44.4 mp. 

(BÉCS.) Az osztrák atléták 77:51 arány- 
ban győzték le Csehszlovákia válogatott 
csapatát. Főbb eredmények: 100 m. 1 Voigt 

atléták mindent letaroltak a vasárnapi ver 
senyen. 100 m.: 1 P. Walker 10.6 mp. 400 
1 Mallott 49.6 mp. 800 m.: 1 Buse 1 p 54 mp 
1500 m.: 1 San Romani 4 p 03 mp. 110 
m-es gát: 1 Tuekey 15 mp. Diszkosz: Lewy 
48.06 mp. Magasugrás: 1 M. Walker 202 
cm. Rudugrás: 1 Wermerda 410 cm. 

(BRUSSZEL) Az amerikai atléták má- 

ársaság 

A IV. kerületi sakkör kéri Benkő Elek, 

Tóth Ferenc és Koppándi Lajos urakat, 

: : 1 hogy f. hó 11-én, szerdán este a Körben ok 
sodik csoportja vasárnap Brüsszelben ara- vVetlenül jelenjenek meg. A Kör értesiti 
tott sorozatos győzelmeket. 100 m.: Ilösszes tagjait, hogy vasárnap este szezon- 
Johnson 10.6 mp. 400 m.: 1 Weleher 48.7 záró vacsorát rendez, melyre kéri a tagok 
mp. 5000 m.: 1 Ward (angol) 15 p 24 mp. megjelenését. 
110 m-es gát. 1 Toruton 14,5 mp, Rudugrás a ee 
1 Warotff 427 cm. Magasugrás: 1 Johnson 

195 cm. Diszkoszvetés. 1 Carpenter 47.65 
(KALSTADT, Svédország.) Az amerikai 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) A kerületi vizipó- 
lóbajnokságban eldőlt a II. osztály elsősé- 
gének kérdése, amennyiben a Napoca utol- 
mérkőzését a KMSC ellen 4:0 (2:0) arány- 
ban legyőzte. A gólokat Tamás (2), Hartig 
és Jámbor dobták. 
A KAC kKisorsolt ellenfele a Haggibbor 

lett volna, amelynek két embere azonban 
az előzőnapi mérkőzésen meghült és igy a 
csapat nem tudott kiállani. Az eredményt 

5:0 arányban igazolják a piros-fehérek ja- 

e. 
Alakul az Iszaki C. Higa 
(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Az északi C-liga 

bajnokságot, mint jelentettük, a liga ősztől 
kezdve két nyolcas csoportban akarja le- 
bonyolitani. Az első csoportba bekerülne a 
marosujvári Solvay is, ez azonban még 
nem jelentkezett és igy, ha a hét végéig 
nem ad életjelt magáról, ugy a besztercei 
Gloriat vagy az egyik szamosujvári csapa- 
tot fogják beosztani a C-ligába. 
A második csoportban a nagyváradi CFR 

mig a hetedik-nyolcadik helyre az Osana, 
Aurum és a szalontai Törekvés pályázhat- 
nak egyforma eséllyel, illetékes kerületeik 
javaslata alapján. 

A KAC tenniszcsapata 
nyerte a breher-Hasáen- 

macher-Mupát 

(Nagyvárad-Oradea.) Az ország egyik 
legszebb vándordijáért, a Dréher-Haggen- 
macher Kupáért folyó küzdelmekből a 
KAC teniszcsapata került ki győztesként, 
mely az NTE Tagyvárad ellen 7:0, az NSE 
ellen 4:3 és a döntőben a NAC ellen szin- 
tén 4:3 arányban győzött. A KAC értékes 
győzelmét a Farkas E. dr., Brandusa, Gá- 
bor Dóra, Platny Éva és Lám IIi összeál- 
litásu csapatával vivta ki. 

-0- 
Napoca nyertie a II. esztáluu vizipólóbajnolksáéoti 

méter. 

1937. Ausztus 11. SZERDA. 
vára. 
Az U nagyarányu győzelmet aratott a tar 

talékolt Victoria felett, amelyet 9:0 (4:0) 
arányban győzött le. A gólokon Orosz (5), 
Petri (2), Jordáki (2) osztozkodtak. 
A bajnokság élére ismét az U került 13 
ponttal és 7 játékkal, 2. KAC 6 játék 11 
pont. 
Ma a KAC az UEC ellen, a Royal a CFR 

ellen mérkőzik. 

BUCURESTI. 6.30: Torna, vidám zene, 

lemezek, orvosi tanácsadó, szakelőadás, hi- 

rek, 13: Hirek, déli zene. l4: Hanglemezek 

előadás. 19: Pading zenekar. 20.50: Leme 

Zek. 21.30 Csak Rádio Romania: lemezek 

Csak Bucuresti: Miletineanu zongoramu 

vésznő, utána Scheel Mihály bariton éne- 

kel. 22.30: A két állomás közös müsorai 

Kis rádiózenekar. 

BUDAPEST I. 7.45: Torna, hanglemezek 

étrend, hirek, felolvasás. 13.05: Cigányzene 

Hirek. 14.30 Szalonzene, hirek. 17.15: Fel 

(BELGRAD) A prágai Slavja csapata olvasás, hirek, tánclemezek, csevegés. 19.5 
kettős vereséget szenvedett Belgrádban, ü- 

i an, Kőbányai AÁltalános Munkásdalegylet mű 

amenyiben asogra ski 3.2-re, a Jugosla- sora. 20.45: Este a városligetben, utána ci 

(Nagyvárad-Oradea) A NAC tegnap táv Sányzene ét javdgapesti Hangyerser] 
; . ; : enekar. élszláv-magya ere 
iratilag bejelentette a központi biróbizott- Otána hirek, 24.10 Jazz, hirek. 

ságnak, hogy többé semmi szin alatt sem 

BUDAPEST II. 20.25: Előadás, hangle fogad el nagyváradi birót. 

(Sepsiszentgyörgy-Sft. Gheorghe.) A Ju- mezek, hirek, előadás. 
ventus Bucuresti lapdarugócsapata 6:1 (1:0) s..e. ereseoosn0 

arányban győzött a Klinger ellen. 

gasugrásával. 

(BRAD.) Mica-Gloria Arad 22 (1:1). - Sertés-pestis pusztit a bányavidé b A 
Meglepetés. ken. Baiamarei tudósitónk jelenti: ei 

nlet ina 
AMBURG) Németország nő páros nagybányai időközi bizottság dr. P tek 

teniszbajnokságát a Sperlingné dán-Cour- A ; ésére el- igy 
gueu francia kettős nyerte, mely a döntő- der járási állatorvos előterjesztésér a- lsme 

Ben 6:2, 6:1-re verte a Waldene-Zehder rendelte, hogy a tanács ujabb határoz nát 

párt. táig a sertésvgásokat szüneteltessék. an 

(PORTSCHACH.) A nemzetközi vivóver- szerint a pénteki sertésvárást nem is keek 
senyen a kardvivást a magyar Bay Béla tartják meg Nagybányán. A vásárok " 3é 

Szombaton és vasárnap a KMSC rende- tiltásának oka az, hogy a környékbel ále 
zésében uszóverseny lesz, amelyen a nagy falvakban a sertés-pestis veszedelme aho 
váradi Törekvés is résztvesz. mérteket öltött. he 

é abun te. eertzetközi Amszony-I - A kenti herceg Ausztriában. Bécs kil 
ét" keretében tegnap a diákstadionban 41 le. ; A eg 

apgol, jugoszláv és magyar hölgyverseny- Pől jelentik: A kent herceg k heree z 
2zök részvételével nagyszabásu sportünnep- nő tegnap megtekintette Salzkam ugo- OV 
Séget rendeztek, melyen a legjobb ered- Eut vidékét, majd gépkocsin a j fol og, 

ményt Csák Ibolya érte el 160 em-es ma- Szláviai Brdó kastélyba utaztak, a en 
Pál régensherceg vendégei lesznek.
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(NAGYSZEBEN-SIBIU) A „Jóestét! 
ár beszámolt röviden arról a fantasz- 

ikusnak látszó londoni örökségről, a 
ely immár napok óta foglalkoztatja 

hz ország közvéleményét. 

Nem kevesebb, mint 300 mil- 
fió lejt kitevő hagyatékról van szó, 
melyet, - ha a tönénet igaz, - egy 
Nagyszebenben felfedezett magyar 

leány örökölne. 

Erthető tehát, hogy a városban most 
! yébről sem beszélnek, mint erről az 
rökségről. Erről beszél a sarki füsze- 
es, a. placi kofa és a suszterinas is, de 

alán ezt dalolja még a madár is a fán. 
Mert hát tessék csak elképzelni egy ösz- 
tzegben 300 millió lejt . . . Szenzáció 
olgában mi ehhez képest a spanyol, 
agy teszem, a japán-kinai háboru?... 
Ügy kezdődött a dolog, hogy 
az aradi Textilipar gyártelepén, 
mintegy két héttel ezelőtt egy is- 
meretlen emberpár jelentkezett, 
akik idegen kiejtéssel egy Gáll An- 
na nevü leány után érdeklődtek. 

Elmondották, hogy értesülésük szerint 
aleány a gyárban dolgozik és egy na- 
gyon sürgős ügyben óhajtanak vele be-l 
szélni. A továbbiak során 

kitudódott, hogy azért keresik 
Gáll Annát, mert annak nagyapja, 
aki nemrég meghalt Londonban, ál 
litólag egy 400 ezer fontos vagyont 
- a mi valutánk szerint több, mint 
300 millió lejt - hagyakozott a 

Az örökséghagyó székely nábob 

Az örökséghagyót Gáll Jánosnak hiv- 
ák s Angliába Romániából vándorolt 
ki, mindjárt a világháboru után. A kö- 
dös Albionban 

Gáll János az idők folyamán hatal- 
mas vagyonra tett szert, 

de nem nősült meg s hogy nemrég meg- 
halt, nem maradt egyenes leszármazott- 
ja, aki ezt a mesebeli vagyont örökölje. 

gálása során 
megtalálták az elhunyt székely ná- 
bob végrendeletet, amely szerint a 
hatalmas vagyont az elhunyt Gáll 

Anna nevü unokája örökli. 
Ezenkivül találtak egy Romániából kel- 
tezett levelet, valamint egy arcképet is, 
melyen Gáll Anna neve van feltüntet- 
ve. Ezen az alapon elindulva, az ottani 
hatóságok kutatni kezdtek a leány után 
8 hogy ez eredményesebb legyen 

az örökség egy ezrelékét, vagyis 
300 ezer lej jutalmat tüztek ki an- 
nak a szerencsés megtalálónak, aki 
a még szerencsésebb örököst felfe- 

dezi. 
Így került a két ismeretlen az aradi 
extilgyárba, ahol tudatták velük, hogy 

egy ilyen nevü leány dolgozott ugyan 
a gyárban, de még néhány évvel ez- 
előtt s hogy elment onnan, azóta nem 
tudnak róla. 

Hajsza Gáll Anna után 

b A két ismeretlen elbeszélése a mesé- 
e illő örökségről, percek alatt terjedt 

el a városban s egyre-másra jelentkez- 
tek az aradi rendőrségen olyanok, akik 
lsmerni vélték a szóbanlevő Gáll An- 

Igy többek között jelentkezett ot- 
An egy Trimmel Emilia nevü volt nagy 
sSzebeni lakós is, aki előadta, hogy a 
eányt nagyon jól ismeri, mert mintegy 
yvel ezelőtt, mint pincérleány volt 
éla alkalmazásban Nagyszebenben, 

ol annakidején éjjeli mulatót tartott 
n Azt is elmondotta ez az asszony, 
ogy a leány akkoriban sokat beszélt ne 
1 Londonban élő nagyapjáról, aki dus- 
Sazdag ember, de nem segélyezi őt. A 
ovábbiak során az asszony elmondotta, 
Ogy miután ő felhagyta Nagyszeben- 

bpen az üzletet és Aradmegyébe költö- 

helyezkedett el, később találkozott vele 
Aradon, ujabban pedig ugy értesült, 
miszerint a leány Nagyszebenben tartóz 

Az ottani hatóságok a hagyaték átvizs- 

peszéláctés Gáll Annával, alire 
300 millió icj örökség vár 

kodik, ahol igen sok ismerőse van. 
Ezen a nyomon elindulva, ; 
az aradi rendőrség Gáll Anna fel 
kutatására körlevelet intézett az 

illetékes rendőrhatóságokhoz. 

Megtalálják Gáll Annát 

Még mielőtt azonban a körlevél a 
a nagyszebeni rendőrséghez érkezett 
volna, 
Gáll Anna már értesült az ujságok 
ből a nagy örömhirről. Éppen ké- 

Beszélgetés 
A Blánarilor ucca 1 szám alatt rozo- 

ga falépcső visz fel abba a hónapos 
szobába, ahol Gáll Anna, a nap hőse, 

lakik. Kistermetü, barna leány Gáll An- 
na és egyáltalában nem lepődik meg, 

midőn megtudja, mi járatban vagyok s 
hogy az ujságba akarom tenni. Előbb 
azonban illemtudóan rendet csinál a 
szobában s csak azután „fogad." 

- Az örökhagyó nagyapám, - kezdi 
Gáll Anna, - mielőtt kivándorolt vol- 
na Angliába, az aradmegyei Temesmu- 
rán községben lakott, ahol gazdálkodás- 
sal foglalkozott. A szüleim Aradon lak- 
tak s az édesanyám gyakran járt Temes 

murán nagyapáméknál s én is ott szü- 
lettem. Amennyire emlékszem, 

12 éves lehettem, amikor a nagy- 
apám kivándorolt Londonba, de 
nem irt nekünk s később is csak 
annyit hallottunk róla, hogy na- 

gyon gazdag ember lett. 

- Én már tizéves koromban elkerül- 
tem hazulról s egyideig mint szövőgyá- 
ri munkásleány tartottam fenn magam. 
Dolgoztam az aradi Textilgyárban és 
az itteni Gromen-féle posztógyárban is. 
Az édesapám 1925-ben, mig az édes- 
anyám most egy éve, hogy meghalt. 

Van még három testvérem, két nő- 
vérem és egy fivérena. Az egyik nő- 
vérem Budapesten van férjnél, mig 
a másikról nem tudni hol tartóz- 
kodik. Az öcsém jelenleg az ókirály 

ságban katonáskodik. 

- Boldogult nagyapám, mint emli 

Mateescu Titus, az állomási rendőrség 
detektivje, akit a nagyszebeni rendőr- 
ség megbizott a Gáll Anna öröksége 
ügyében a nyomozással, igy beszél: 
- Mikor az ujságból értesültem az 

ügyről, nyomban felkerestem a leányt, 
akit már azelőtt ismertem és felmen- 
tem vele a rendőrségre, ahol jegyző- 
könyvet vettünk fel arról, hogy az ujság 
ban közölt adatok megfelelnek a leány 
személyazonosságával. Erről jelentést 
tettünk az aradi rendőrségnek s most 
várjuk a továbbit utasitásokat. 
- Időközben azonban még jelentkez- 

lósstét: 

lhez s most várják az ügy további fejle- 

Mit mond Mateescu Titus detektiv? 

5. OLDAL 

A keresett 

egpép! 
szült jelentkezni a rendőrségen, mi- 

kor Mateescu Titus detektiv, aki 
szintén az ujságokból értesült az 
ügyről, felkereste őt és együtt men 
tek a rendőrkveszturára, Itt a rend 
őrkapitány jelenlétében kihallgat- 
ták a leányt, majd Gáll Anna sze- 
mélyazonosságát igazoló jegyzőköny 
vet vettek fel, amit továbbitottak 

az aradi rendőrséghez. 

még, akik Gáll Annát keresték Ara- 
don? 
- Nem, ez a legkülönösebb az ügy- 

ben. Mert azok, bárhol tartózkodjanak 
jelenleg, eddig már értesülhettek volna 
arról, hogy a keresett Gáll Anna elő- 
került. Ha legalább tudnánák, hogy kik 
voltak az illetők?. . . De azért, amint 
az aradi rendőrség megerősitése az ügy 
ről beérkezik ide, nyomban érintkezésbe 
lépünk a bukaresti angol követséggel, 
amelynek - ha az örökség ténye meg- 

dfelel a valóságnak, - elsősorban tudo- 
mása kell, hogy legyen az ügyről. 
Ezidőszerint tehát ugy áll a dolog, 

hogy 
a nagy hajsza után a legvalószinübb 
örökös, sőt örökösök megkerültek 
s most már „csak" az van hátra, 

A hivatalos jelentést néhány nappal 
ezelőtt küldték el az aradi rendőrség- 

ményeit 

Gáll Annával 
tettem, nem tartott fenn velünk levele- 
zést s azt a levelet, meg arcképet, amit 
hagyatékában találtak, bizonyára az 

édesanyám küldte el neki hogy a mesébe illő örkség is meg- 
- Élnek még rokonai? legyen. 

- Igen, de nem tartjuk fenn egymás- Mert különben igazán kár lett volna ek- 

sal a kapcsolatot. kora nagy hü-hőért... 
- Volt maga bizonyos Trimmel Emi-[ gy 

Dávid Márton liánál alkalmazásban itt Szebenben? 

- Néhány évvel ezelőtt voltam nála 
alkalmazásban. Ha jól emlékszem 1932- 
től 1934-ig. 
- Mikor jött Nagyszebenbe? 
- Mintegy két héttel ezelőtt jöttem 

ide Temesvárról s mindjárt utána érte- 
sültem az ujságból az örökségről. 
- Az üggyel kapcsolatosan nem ka- 

pott még semmiféle hivatalos értesi- 
tést az angol követségtől, vagy más 
valahonnan? 
- Nem, eddig még semmit sem kap- 

tam. 
- Tud arról, hogy kereste magát két 

idegen az aradi Textilgyárban, ahol egy 
koron dolgozott? 
- Csak az ujságból értesültem róla. 

sseeteseevsenesset 

Iskolakerülés miatt 
a züllött lámyok javitóinié- 
zetébe zártak céu I2 éves 

kislceámut 

(BUDAPEST.) A magyar lapok nagy 
Hfeltünést keltő esetről számolnak be. 
Arról van szó, hogy egy Deutsch El- 
vira nevü 12 éves kisleányt állandó is- 
kolakerülés miatt a züllött leányok 
javitóintézetébe zárták és négy teljes 
hétig ott tartották. Az intézetbe való 
utalást a fiatalkoruak birósága ren- 
delte el, miután azonban a kisleány a 

- Mit csinálna maga azzal a renge- zárt intézetbe való tartózkodása alatt 
teg pénzzel, ha tényleg kézhez kapná? kifogástalanul viselkedett, helyszini 
- teszem fel a fogas kérdést. tárgyalás után az intézet véleménye 

Gáll Anna kicsit gondolkozik, majd 
igy felel: 
- Néhány nmuilliót nyomban szétosz- 

tanék a szegények között - és magya- 
rázólag hozzáteszi -: Mint szövőleány 
5 lej órabérért kellett dolgozzak és ez 
lias alatt megtanultam, hogy mi a nyo- 
-mor és nélkülözés... 

alapján most a 12 éves leánykát ujra 
visszaadták szüleinek. A kis Elvira 
állitólag most a leghatározottabban 
megfogadta, hogy többé nem fogja ke- 
rülni az iskolát. Elkeseredett szülei 
egyébként az iskolakerülést azzal ma- 
gyarázzák, hogy hosszabb ideig Pá- 

risban éltek s igy gyermekük nem 
birja kellőképpen a magyar nyelvet és 
Memiatt nem érezte magát jól az isko- 
Elában, ahol társnői egyébként is gyak- 

tek igénylők az öröksége, - mondja ran bántalmazták és csufolták. A szü- 
Mateescu detektiv mosolyogva s ezzel lők azonban remélik, hogy a szigoru 
elővesz zsebéből egy levelet, meg egy javitóintézeti nevelés négy hét alatt 
levelező lapot. A levelet Brailából ir- minden tekintetben jobb belátásra bir- 
ták s abban Gáll István, János, György ta a kisleánykát, aki ezután szorgalmas 
és Borbála testvérek, arra való hivatko- tanuló akar lenni. 
zással, hogy szintén rokonai az elhunyt ess. 
Hondoni multimilliomosnak, részesedési 
igényüket jelentik be az örökségre. Ugy 
szintén Gáll András temesvári munkás lentik: Parry Erzsébet herefordi nő váló 
is az örökhagyó milliomos rokoni kap- pert inditott azzal az indokolással, hogy 

csolataira hivatkozik. Mateescu detektivjavithatatlanul könnyelmü férjét nőtar- 
hez küldött levelező lapján. tásra akarja köteleztetni és a tartásdi- 
- Az a két idegen nem jelentkezett jat tőkésitve megőrzi számára arra az 

időre, amidőn mindenét elpocsékolta és 

- Különös válóperek. Londonból je- 

zötta leágy Nagyváradra utazott s ott 

vegytisztitó 

Ruhájának 
eredeti szinét visszavará- 
zsolja, gyümölcs, festék 
és zsirfoltokat a legna- 
gyobb srakértelemmel 

távolit el a 

támogatásra fog szorulni. A biróság heti 
1800 lej tartásdijra kötelezte a tékozló fér 
jet. - Newyorkból közlik: Mareck Ka- 
talin 39 éves csikágói nő válópert indi- 

tott, mert kedvenc kinai ölebecskéjét 
férje megfojtotta. Tettét azzal indokol- 
ta, hogy a kutya esténként előbb a fe- 
leségének és csak azután neki vitte a 
papucsokat. A biróság a keresetnek he- 
lyet adott. 

- Megjelent a „Gazda" augusztusi 
száma. Az EGE hivatalos lapjának, a 
„Gazda"-nak augusztus havi száma gróf 
Teleki Ádám főszerkesztésében ismét 
értékes és változatos tartalommal jelent 

meg. A szinvonalans folyóiratban Zol- 
tán Péter, Telegdy László, Boross 
György, Szeghő Dénes, Dániel Elemér, 
JE Andor, P. Nagy Sándor, Batrha 

és festőgyár Gyula, dr. Oberding József György és 
mások irtak értékes közleményeket. 
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MAprébhirdetések 

LEVELEZES 

Mirdetést 
Nova könyvüzlet is 

Sír. Memorandului Ne. 16 

PONTOS éóra-, ékszerjavitó mühely, 
órák, ékszerek nagy választékban, taka- 
rékossági könyvecskére kiszolgálok. Ros- 
ner, Regele Ferdinand 114. (- T 1131) 

„SZÉP legyen" jeligére levél van a ki- 
adóban. (9529) 

NEM göndör, hanem szép hullámos és 
tartós villanyondolálást már 150 lejtől ké- 
szitünk. Minél több viz éri frizuráját, an- 
nál hullámosabb lesz. Öröm, boldogság, 
szépség egy jó ondolálás titka s mindezt a 
NIZZA hölgyfodrászat egy pár óra alatt 

lapunkra 
felvesz 

meghozza. Reg. Ferdinand 30. Apostol 
gyogyszertár mellett. (- 7103) 

ADÁS-VETEL. 

TOPOLYA HALÓ mindenféle butorok 
eladók. Cal. Decebal 3. Használt butort 
veszek. (- 9343) 

ifééítt 

ladó 
házhciuek 
Masinistilor uccában 

Előnyös feltételekkel 
Elparcellázott terület a Ma- 
sinistilor 114-es számu villá- 
val szemben fekszik. Gyö- 
nyörű fekvésü helyek, viz 
és villannyal. Nagyjövőjü 

helyek 

Dr. Ligethy Miklós 
Regele Ferdinand Nr. 40. 

evté 
KERESEK megvételre bodegai vagy más 

pultot négyméteres hozzávaló stelázzsal. 
Jakobovits. Cal. Motilor 36. (9524) 

BICIKLI és ikerkocsi eladó. Str. Mace- 
lar 6. (9530) 

e
é
 

e
é
?
 

MESZÁROSOK, hentesek! Három szoba 
* 

konyha, 40 disznóra való ól, stb. eladó, 
vagy kiadó. Cluj, Str. Tribunul Ciurleanu 
40. (- 9515) 

HASZNAÁLT zongoraszéket vennék. Joa- 

novies fényképésznéi Mertz. (s516) 
KISEBB gyümölcsös telek eladó lakó ház 

zal. Colonia Braza 33. Maxim Covaci ucca 
folytatása, Basa. (9521) 

ELADÓ egy bécsi gyártmányu rövid ke- 
reszthuros zongora, egy „Singer" varrógép 
és egy vizvezetéki kut. Értekezni: Str. Le- 
giunei Ardelene 16. (- 9514) 

EZUSTTÁRGYAK, ékszer, fogak és 
drága kövekért legtöbbet fizet Casa Oro- 
logelor, Cluj, Piata Mihail Viteazul 11. 

OLCSÖN eladó két szoba, konyha, mel- 
lékhelyiséges, 1000 négyzetméter kertes uj 
ház. Jövedelme 1500 lej. Érdeklődni: Str. 
Radulescu 25. (- 9265) 

509-es Fiat, kitünő motor, uj akkumulá- 
torral, 5 jó gumival, öninditó, perfekt 
üzemképes, költözés miatt eladó Aiudon 20 
ezer lejért. Cim a kiadóban. (- v 9224) 

FEMNYOMÓPAD egy vasból és egy fá- 
ból eladó. Cal. Dorobantilor 118. CFR ga- 
rage mögött, udvar balra. (- P 4386) 

ÖCSKA RUHAT, téli kabátokat magas 
árban veszek, dus választékban eladok. 
Str. Reg. Maria 6. Grünfeld. (- 9464) 

ELADÓ kétemeletes uj bérház központ- 
ban 250.000 lej jövedelemmel. Érdeklődni: 
Str. Regina Maria 22., portásnál. (- 9480) 

ELADÓ uj modern ablakok, ajtók. Str. 
Reg. Carol II. 92. emelet. (- 9532) 

2x SZORA KONYHA gyümölcsös kerttel 
együtt 80 ezer lejért azonnal eladó. Str. 
Taietura Turcului 18. (- 9533) 

ELADÓ ebédlő asztal, székek. Kohn Str. 
Siroéscu 11-a. délután 4-6. (9535) 
ELADÓ sürgősen Str. Vasilie Pirván leg- 

szebb helyén Andrei Muresan-uti autó 
álló mellett szép fekvésü napos olda- 
1000 négyzetméter telek parcella. Ér- 

i Eliásnál, Str. Baritiu 20, ajtó 2. 

-
 

11 SZÁZALEKOT jövedelmező ház fő- 
uccában 9 szoba, konyha tőke befektetésre 
igen alkalmas 650.000 leiért eladó. To- 
vábbá belvároshoz közel 750 m2 telek 4 szo 
ba, konyha veranda füthető és nyitott, 
manzardnak alkalmas padlás, gázbiztos 
kemence, gyümölcsös kert 680.000 leirt el- 
adó. Cim Str. Regina Maria 27. Hátul az 
emeleten. (9555) 

2 SZOBA konyhás telek gyümölcsössel 
eladó. Dambul Rotund 14. (9558) 
HAZSONGÁRD tetején egyezer négy- 

MEGBIZHATÓ középkoru nőt keresek 
9 hónapos gyermek mellé, ki vállalja a házi 
teendőket. Főzni nem kell. Cim: Balaj 
Györgyné, Str. Simion Mustafa 8. (Téglás 
ucca mellett.) (- 9477) 

URIHAÁZHOZ szobalányt keresünk. Bő- 
vebbet Str. Memorandului 20, házfelügyelő 

zetméteres parcella kedvező fizetési felté- 
telek mellett 70.000, Andrei Muresan ne- 
gyedben széles frontu szép villa 270.000 
leiért eladó. „Prompt" Str. Reg. Maria 32. 

(9563) 
BUTOROK, szekrények, ágyak, matrá- 

cok, diványok, eladók. Ehrlingernél, Str. 
Duca 7. 

JÓFORGALMU kenyérüzlet elutazás 

MODERN emeletes ház központban netto 
10 százalék jövedelemmel 2,000.000 leiért 
eladó. Cim kiadóban., (-T 1172) 

VARRÖGÉPEKET minden márkát, min- 
den állapotban veszek. 
gép" jeligére kiadóban. (-VT 1169) 

JOÓKARBAN levő kerékpár eladó. 
György Ferenc, Str. Oasanu 75. (9571) 

ELADÓ Reg. Ferdinand uton 750.000 
leiért 2x3 szobás comfortos emeletes ház 

.
.
.
.
 

Str. Cicieó Pop legszebb helyén magas 
töldszintes sarok ház 150.000 leiért. Érte- 
kezni Eliásnál, Str. Baritiu 20. ajtó 2. 

(9540), 

lásról u. m. butort, ruhát, rongyot, vasat, 
papirt, üveget, mindent, hivásra megyek, 
Klein, Piata Abator 3. (9541) 

KERESEK megvételre egy tiz kilós mér- 
leget és egy 100-150 kg. tizedes mérleget, 
sulyokat, Bucur P. M. Vit. 35. (9542) 

FELNYILŐ fotelek, éjjel ágy, nappal ké- 
nyelmes fotel, hencserek, szalon garnitu- 
rák eladók. Mindenféle kárpitos munkát 
vállalunk. Kivánarta házhoz is megyünk. 
Str. Dogarilor 3. kárpitos. (9548) 

RADIÓ 3 plusz 1 eladó. Cal. Traian 64. 
(- 9549) 

BULDOG kutya kölykök eladók. C. Reg. 
Ferdinand 65. asztalosnál. (9546) 

JÖL bevezetett vendéglő családi okok 
miatt átadó. Cim a kiadóban. (9547) 

A TARARÉKOSSÁG R. T. igazgatóságá- 
val megállapodást létesitettünk, hogy a kü- 
lönleges gázositóval ellátott Petrolgázfőzön 
ket a Takarékosság igen tisztelt tagjainak 
is készpénzáron szolgáljuk ki, miért is sa- 
ját érdekében siessen mindenki beszerezni 
MOSKOVITS ÉsS TAÁRSA Cluj, főpostával 
szemben. (-T 962) 
PRIMA cserépkályha nagy terem füté- 

sére és egy kisebb eladó. Str. Gojdu 1. 
(T 1160) 

ELADÓ: egy egyszerü konyha szekrény,] 
spanyolfal, saislon, egy férfi kabát, gyer- 
mekjároka. Str. Memorandului 15. föld- 
szint, ajtó 4. (P 4491) 

BENZINMOTOR 18-20 PH Deutz, föld- 
gáz vagy petróleum üzemre is alkalmas, 

NÖI kabát és kosztüm olcsón eladó. P. 
Unirii 11. H. 3. (- 4496) 

IRŐASZTALT VENNÉK HASZNALT 
ALLAPOTBAN SÜRGÖSEN. Cim: Valea 
Victorieii 25. ügyvédi iroda. (P 4499) 

ÖCSKARUHAT drágán veszünk, olcsón 
eladunk. Str. Memorandului 4, kapualatt. 

(- 9240) 

ALLÁST KERES 

KÖZÉPKORU intelligens nő házvezető- 
női, nevelőnői, vagy hasonló állást keres. 
Ajánlatokat „Otthonra vágyom" jeligére 
kiadóba kér. (- v 9520) 

NAGYTAKARITÁST, nagymosást vál- 
lalok. Cim a kiadóban. (9818) 

KERTÉSZ, magános, lakás ellenében 
kertgondozást, vagy jószágfelügyeletet vál- 
lal. Szives megkeresést „Kert" jeligére kér.[ 

(- 9417) 
MANIKÜRÖZÖNŐÖ állást keres. Cim a 

kiadóban. (- 9497) 

NÉMET nevelőnő állást keres 3, 6 és 10 
éves bizonyitvánnyal rendelkezik, Sandler 
Tg.-Mures, General Dragalina 4. 

(-VT 1159) 

IDŐSEBB férfi fodrász segéd állást ke- 
res. Vidékre is megy. Varga János, tr. 
Dragalina 58. (P 4493) 

ALLAÁST KAPHAT 

RÖNTGEN orvasnak fényes letelepedés 
hatalmas klienturával és pártoló gyógy- 
szertárral biztositva van, hatalmas járás- 
ban. Bővebbet Wellmann Károlynál, Bu- 
cium, jud. Sálaj. (- V T 1148) 

FÜSZERKERESKEDŐSEGÉED felvétetik 

(- 9565) 

miatt azonnal eladó. Cim a kiadóban. 9566 

Cimeket „Varró- 

VESZEK mindenféle lomot pincéből, padll, 

eladó. Cluj, Str. Gen. Berthelot 30. (V 9570) 

fizetéssel. Vasuti étterem, Cluj, cl. I. 
(- 9506) 

ÜGYES kiszolgáló kisasszonyt, esetleg 
férfit déli időre vegetár étterembe kere- 
sek. Coloniale, Cal. Reg. Ferdinand 65. 

(9559) 

JOL főző mindenes szakácsnő kerestetik. 
Cim a kiadóban. ; (- 9553) 

GYERMEKTELEN szerelési munkálatok 
hoz értő házmesterpár kerestetik. Cim a 
kiadóban. (- 9552) 

HÖLGYFODRÁSZ nő, vagy férfi és egy 
tanuló felvétetik. Frizeria Károlyi, Str. 
Huliu Maniu 4. (9554) 

URISZABÓSÁGHOZ kézimunkás és egy 
tanulófiu felvétetik. Str. Petru Maior 7. 

(9567) 

JOBB mindenes nőt, aki önállóan főzni 
tud, keres gyermektelen házaspár. Hirsch, 

nél (-T 1163) KIADÓ LAKAS 
FÜSZERKERESKEDŐSEGÉD, nőtlen, ke , 

restetik szeptember 1-re. Farkas, Str. Chin le szoba konyha kertes lekás a 
taului 45. (- 9495) ; ; 4454 
KERESÜNK azonnalra konyhai lányt jó EGY kicsi szoba kiadó. Episcop Ivan, ( 

kiadó. Érdeklődni Str. Regina Mari 
Piata Unirii 18. (P4497) Kovács. a i 
LAKATOS segédeket épület munkára 

TARSAS KIRÁNDULÁS SZOVATA,, 
Indulás szombaton este 10 órakor a 
navivodától. Visszaérkezés hétfőn r zge 
órakor. Részvételi dij tour retour 16 
Jelentkezni lehet Piata Mihai Viteazul el 
Kovács bodega. (034 -4 

leacului) 4. 

6 lónak istálló kiadó. Str. Bucovina 
Mendelovits. (e519 
KIADÓ kertes külön telek :3 szoba kon 

ha, veranda, fürdőszoba, pince, padlá, 
speiz. Cal. Traian 41. Értekezhetni: Sir. * 
ricirei 21. (- 951 
KAPUALATTI bejáratu butorozott sz. 

ba napokra is kiadó. C. Motilor 81. 
(- 9241 

KIADŐ olcson augusztus 15, vagy ém 
tember 1-re szoba, konyha, tiszta féreg. 
mentes uj házban olcsó házbérrel. Str, ci. 
cio Pop 102. (- 9389) 
KÉT butorozott szoba fürdőszoba has 

nálattal kiadó. Str. Masinistilor 4. (Eli 
sabeta végén.) (- 8479 
VASILE LUPU 78. alatt sarok telken 

szoba, kamara, konyha augusztus 15-től 

(9520 

felvesz. Szabó, Str. General Berthelot 30. 
Cluj. (V 9569) 

ASZTALOS tanoncot koszt lakással, fia- 
tal asztalos segéd butor munkára felvéte- 
tik. Str. Memorandului 22. 

keresek, Auerhein. Str. Sobarilor 1. 

(P 4492) 
EGY ügyes fiatal szolga azonnal felvé- 

tetik Str. Florilor 19. Ugyanott egy perfekt 
szakácsné is felvétetik. (-P 4490) 

PERFEKT férfi és női fehérnemü sza- 
bászt, varrónőt és géphimző nőt keresek 
azonnali belépésre fix fizetéssel, állandó 
munkát adok, csak elsőrendü munkaerőre 
reflektálok. Salamon Moni, Str. Máloasa 
4. (9531) 

EGY biciklizni tudó kifutófiu azonnal fel 
vétetik. Str. Cernáuti 13. füszer üzlet. 

x 

... . 36) 
IDŐSEBB soffőr felvétetik. Olajgyár, 

Piata de Vite 4. (- 9537) 

KENYÉER elárusitónő felvétetik. Str. Ci- 
pariu 24. (9538) 

CIPÉSZSEGÉDEK vegyes munkára fel- 
vétetnek. Str. Cicieo Pop 89. (9550) 

FIATAL egyszerü takaritónőt délelőttre 
felveszünk. Str. Memorandului 17. emelet. 

(9551) 

TRIKOTAÁZS, konfekciós szakmában jár- 
tas varró- és tanulóleányok felvétetnek. 
Helios Str. Paris 38. (-T 1165) 

ÜGYES bejárónőt keresek. Styaszniné, 
Reg. Maria 9. I. emelet. r 1168) 

ETTERMI kiszolgálónőnek kerestetik 
jobb nő 15-re, Str. Corches 2, emeleten. 

(-P 4489) 
PERFEKT szobalány és mosogatóleány 

felvétetik a Lengyel szanatóriumba. Str. 
Gojdu3. (- T 1164) 

KULÖNFELEK 

Bükkfa öle 880 
Télifa 980. Részletfizetésre is adunk. Pri- 
maria trafikban. (- 9507) 

FERTOZO betegséget mindenütt kaphat. 
Strandolás után használjon kellemesen il- 
latositott „Senlaslo" fertőtlenitő szappant. 

(- T 957) 

TRAFIK bérbeadó. Cim a kiadóban. 
(- 9501) 

KERESEK 500.000 lejt első helyen való 
bekebelezésre főtéri házra. Cim a kiadó- 
ban. (- 9474) 

NÉVNAPI és menyasszony ajándékok 
gyönyörü kivitelben olcsó árak mellett ér- 
keztek Kerekes porcelláncsarnokba, Cluj. 

(- T 1166) 

ELVESZETT Márton István névre kiál- 
litott Carte deCirculatie pentru Auto- 
mobil. Megtalálója jutalomban részesül. 
Str. Memorandului 10. Casa Grafica. 

(- 9560) 

ELVESZETT fekete selyem sál, Regala 
vagy Masaryk-uccán. Becsületes megtalá- 
ló adja be „Unió" szállitási vállalatnál, hol 
nagy jutalomban részesül. (P 4487) 

ELVESZETT 8-án vasárnap este egy 
zöld és terakotta köves, bogaras, karikák- 
kal összekötött arany karkötő. A megtaláló 
adja le Református Kórház portásához, 

(-P 4494) 
BEJÁRŐNÉE kerestetik. Str. Berde 2. I. fürdőszobával kiadó. Str. Duca 3 emelet 12, ajtó 12. (T il74)Het 4. a 
ONALLÓ jó munkás borbély segédet KÖZPONTBAN különálló telken kiad/ 

primása, Puskás Béla közelebbről ünnep 

jubileum alkalmából szeptember 9-én 
városunkban nagyszabásu jubileumi ün 
nepség lesz, mely iránt mindenfelé máf 

1-2 KÖZEÉPISKOLAI TANULÓ, 
vagy leány teljes ellátást és gondos fel 
ügyeletet kaphat belvárosi, kertes lakás. 
ban. Német társalgás. Cim a kiadóban, 

(T I159) 
szoba KÜLÖNBEJÁRATU butorozott 

szeptember 1-ére 2 szoba, konyha. 
Carmen Sylva Str. Reg. Maria 12. 

(-P 4499) 
KIADÓŐ szép szoba konyha. Str. Neagri 

19. (- 9562) 

KIADÓ 3 szoba komforttal kertben kü. 
lönálló Str. Goldis 20-c. (9564) 

EGY teljesen különálló szoba konyha 
nagy kerttel, szeptember 1-re kiadó. Érte. 
kezni lehet a főposta portásánál. (95680) 

KIADÓ egy szoba konyha üzlethelyiség 
nek is megfelel. P Unirii 12. házfelügyelő- 
nelk. ( 4495) 
ELEGANS butorozott szoba fürdőhasi 

nálattal kiadó. Str. Berde 2. I. em. ajtó 12 
Czinczárné és Fülöp női szalon. -T I17) 

KETTŐ szoba irodának vagy muühely- 
nek kiadó. Cal. Reg. Ferdinand 14. ház- 
mesternél. (-P 4468) 

KÉT szoba, konyha kiadó. Cim: P. Ca- 
rolina 6. (9526) 

BUTOROZOTT szoba külön bejárattal 
fürdőszobával kiadó, külön még egy kis 
szoba. Cal. Reg. Ferdniand 141. III. 19. 

(9520) 
KIADÓ uj kertes házban szép nagy uc- 

cai szoba, előszoba nagy speiz szeptember- 
re, ára 800 lei. Str. Oásanu 97. (9534) 

KÉT szoba, egy kis konyha Mihai park 
közelében (uccai lakos) 700 lejért kiadó. 
Str. Gropei 14. (T 1167) 

SZOBA konyha, külön egy szoba kiadó 
azonnalra. Str. Livezi 6. Bőrgyár közelé- 
ben. (9230) 

Cim 

LAKÁST 
KERESEK szeptember 1-re butorozott 

szobát elő- és fürdőszobával Magyar Szin 
ház közelében. Cimeket a kiadóba „Előre 
fizetek" jeligére. (- 9522) 

- A megfiatalodás titka. Bolgár or- 
vosok állitólag megállapitották, miért 

él Bulgáriában oly sok százéves ember. 

Az orvosok a joghurtban az ismert bak 

tériumok mellett felfedeztek egy szü- 

rőn fel nem fogható virust (méreganya- 
got), amely csak vegyileg mutatható ki, 
de amely, az orvosok nézete szerint, 

egyedül idézi elő a szövetképződést, ami 
fiatalitólag hat az emberi szervezetre. 

Régi dolog, hogy aki joghurtot eszik, 
hosszu életü lesz, de senkisem gondolt 
arra, hogy ezt a hosszu életet ez a most 
felfedezett virus idézi elő. 

- Puskás Béla jubileuma. Az erdélyi 
magyar társadalom kedvelt uri cigány 

li primási és zenészi müködésének há- 
rom évtizedes évfordulóját. A 30 éves 

is igen nagy az érdeklődés. Az ünnep 
ség részleteiről később részletesen besza 

(9539) Tóth füszerüzlet. Reg. Carol II. 41. - 9489. hol 1000 lej jutalomban részesül. (9527) molunk még. 
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Felelős szerkesztő és laptulajdonos: 

yomatott a MAYER NYOMDA 
körtergó-gépén, Kolozsvár-Clui. 

í 

l 

zerkesztőség és kiadóhivatal: Cal. 
Regele Ferdinand 66., balra. 

" 

amüködő távbeszélő száma
: 20-01. 

smoseen
azen 

APTÁR: 1937. Augusztus 11. Szerda. 
Kat: Zsuzsána. Prot.:: Zsuzsána. 

Ort.: Sf. Euplu si Nifon. Izr.: 5 Elul 

5697. 

sALADI CSENDÉLET 

Szerencseffy hazaténőben már messzi- 
l kiáltja feleségének: 
- Hoztam valamit annak, akit leg- 

obban szeretek a világon! 
- Biztos egy doboz szivart magad- 

rak, - válaszolta mérgesen az asszony. 

rány játszódott le tegnap a tordai nem- 

előzményei a következők: , 

porcellángyárban és erélyesen követel- 
te a gyár adótartozásának rendezését. 
A gyár főrészvényese, Iliescu 

árut. Közben megérkezett Iliescu 

volt. 
Iliescu bankár az esetet a követke- 

alat, a fennálló adótörvények 

lkRétszer is arcul ütötte lllescul 
bankár a szerinte erőszako- 
sanfellépetttor 
(TURDA-TORDA.) Kinos adóbot- 

zeti porcellángyár telepén. Az ügy 

Marian adóvégrehajtó megjelent a 

Viktor 
bankár az első pillanatokban nem 
volt Tordán. Az adóvégrehajtó erre 
azonnal árverezni kezdett, de mert nem 

akadt vevő a gyárban talált árukra, 
szekerest hozott, hogy elszállitsák az 

s 
látva a történteket, éles szóváltás köz- 
ben kétszer pofon ütötte az adóvégre- 
hajót. Ugyanakkor a végrehajtó által 
hozott szekeres összeverekedett a gyár 
raktárnokával, Corpodean Joannal. 
A kinos verekedésnek rengeteg tanuja 

zőképen mondotta el munkatársunk- 

nak: 

Tekintettel arra, hogy a vezeté- 

sem alatt álló porcellángyár uj válla- 
t alapján 

adómentességet élveznek. A tordai 
adóhivatal azonban mégis kivetett 200 
ezer lejen felüli adót, amelyet mi meg- 
felebbeztünk. A felebbezési bizottság 

mert a delegált biró szabadságon van. 
Tegnapelőtt aztán megjelent a gyár- 
ban Marian végrehajtó és követelte a 

IGANYHSTORIA( 
A cigány kacsát lepott. Két csendőr 

kiséri az örségben, ő pedig hóna alá 
veszi a kacsát és igy éppen szembetalál- 
ozik a másik cigánnyal. 
- Dik móré, hová mégy azzal a ka- 

sával?? 
Hát nem látod, bibás! Megyek va- 

lásznak . . . az urak hozzák utánam a 
puskát. 

NAIV KÉRDES 

- Beocsánat, - szólit meg a nagy cso 
agot cipelő fiucska az uccán egy urat: 
Ez itt a második ucca balra? 

- Ugyeletes gyógyszertárak. Augusz- 
us 7-től, szombaton estétől augusztus 
13-ig a következő gyógyszertárak telje- 
itenek éjjeli szolgálatot: Dr. Hintz P. 
Unirii. Dr. Halász Cuza Voda tér. Diana 
Jorga ucca és M. Somlea gyógytára, C. 
Regele Ferdinand. 
- Időjárás: A bukaresti időjárás- 

kutató intézet jelentése: derülő irány- 
zat és a felmelegedés tovább tart. 
- Meghalt Bürger Albert. Marosvá- 
sárhelyről jelentik: Bürger Albert, az 
ismert sörgyáros, a Gyáriparosok Szö- 
vetsége marosvásárhelyi tagozatának 
elnöke 76 éves korában meghalt. Bür- 
ger az Agrár Bank egyik főrészvényese 
volt s ez a bank a pénzügyi válság kö- 
vetkeztében tönkrement, de a nagy- 
Iparos ennek ellenére meg tudta men- 
teni tekintélyes magánvagyonát. 
aja Zár alá vették Varveri pénzügyi 
felügyelő minden vagyonát. Bukaresti 
lelentés szerint a pénzügyminisztérium 

körrendeletet küldött az összes pénzügy 
igazgatóságoknak, hogy vegyék zár alá 
a bukaresti nagy adóhivatali sikkasz- 
tások tettesének, Varverinek minden né 
ven nevezendő vagyonát. Az ügyészség 
ugyanis arról értesült, hogy Varveri fe- 
eségének és gyermekeinek nevén az 
ország különféle városaiban és bankok 
an helyezte el vagyonát, ingatlanok- 
ban és letétekben. Most e vagyonokat 
is lefoglalják. 

Tudja Öni Hogy 

25 lei e 
Egy fekken vacsora kürtöska- 

láccsail, mnegyed küküllöi 
Eurminttal a 

Strada Tarnava-Banazóban .. 

jelleg miatt. 

negyedévi adó fejében 57 ezer lejnek 
kifizetését. Az ott levő gyárvezetők 
azonban, tekintettel a kérés jogtalan- 

dailvégrehajtót 
Marian árverezni kezdett, 
akadt vevő. Látva ez a végrehajtó, sze- 

kereket hozatott, hogy a gyár raktárá- 

ban található 
Közben én is a helyszinére érkeztem 

és kértem Mariant, hogy 
arra, hogy ez az adó nem áll 

jöjjön el velem Valean tordai 

nisztrátorhoz, de ezt a kérést 

megtagadta és ötezer lej baksist kért, 

azért, hogy elálljon az áruk 
tásától. Erre tanuim vannak. Miután 

Marian tovább is agressziven 

fel s mert én az ötezer lej megveszte- tengeri kiránduláson részt
vevő 

dier francia hadügyminiszter az olasz 

Portofino közelében 
folytán komoly életveszélyben forgott 

volna, cáfolják. 

getési aij 

azonban még nem tárgyalta az ügyet, l 

...........
...... 

de nem 1 

árukat elszállittassa. 

fenn, 

elszálli-! 

lépett 

kifizetését megtagadtam, 

magam is dühbe jöttem és az erősza- 

koskodó végrehajót kétszer pofon] 

ütöttem. Megjegyezni kivánom, hogy 

Marian már hat hónapi börtönre van 

elitélve s igy csodálkoztam, hogy le- 

het ez az ember mai is állami szolgá- 

latban. Az eset után Valean adminisz- 

irátorhoz mentem, de vele nem tud- 

tam beszélni, mert ő már a tordai tör 

vényszék vezetőjéhez ment az esetet 

bejelenteni. A tordai birói hatóságok 

azonnali vizsgálatot rendeltek el és én 

a késő éjjeli órákig a rendőrségen vol- 

tam és vártam a dolog fejleményét, 

majd amikor az illetékes biróval be- 

szélni tudtam, eltávoztam azzal, hogy 

bármikor a hatóságok rendelkezésére 

állok. A vonatkozó törvény alapján az 

ügy gyorsitott eljárás alá tartozik és 

az első tárgyalás már meg is volt, de 

azt augusztus 28-ra halasztották el. 

Tordán most nagy szenzációként tár- 

gyalják az emberek a kinos esetet. 

1 

/ 

ságára, a fizetést megtagadták. Erre 
en 

Ma, kedden utoljára: I. Dr. F. titka. Fősz.: 
II. Titkos küldetés. Fősz.: John Wayne, a 

A Royal slágermozgóban holnap, szerdától 2 
szenvedélyek rabjai. Egy különleges francia 

kéletes alakitása. Lebilincselően érdekes cselekmény. - II. Stan és Bramn. (Mint váló 

ok) A komikusok 2 fejedelmének legkedveltebb és legmulatságosabb filmje. - i 

Legujabb Fox hiradó. í ' 

kimagasló premier egy helyárért: I. A 

világsláger. Harry Baur megrázóan tö- 

Hans Söhnker, Grede Maurus. . 

felülmulhatatlan cowboy-hős. 

KAPTA MEG A MAGYAR ÉS NÉMET 
LAPOK BEHOZATALI JOGÁT. A 
Viitorul jelentése szerint a magyaf, 
német és osztrák folyóiratok, illetve 

lapok behozatali jogát 25 évre mono- 

póliumszerüen minisztertanácsi döntés- 

sel az Astra román kuülturegyesület 
kapta meg. Az intégkedés élénk meg- 
lepetést keltett különösen a kizáróla- 

- pPénzt takarit meg, ha bucurestii pe- 

HUSZONÖT ÉVRE AZ ] Szinajában lesz a legközelebbi kis- 

um nagyszabásu előkészületeket tesz az 

augusztus vége felé Szinajában megtar- 

tandó kisantant-értekezlet megtartásá- 

ra vonatkozólag. A tanácskozások szin 

helye előreláthatólag a Palace szálloda 

lesz. 
- Jorgat diszdoktorává választja a 

bukaresti egyetem jogi kara. A buka- 

resti egyetem jogi kara Jorgat régebbi 

határozat alapján diszdoktorrá választ- 

res ügyeiben ottani jogtanácsosunkat biz- 
za meg és mindennemü bucurestii ügyé- 

vel megbizottunkhoz fordul. 

zett válaszboriték alapján azonnal intéz- 
kednek. Cim: Administratia „Jóestét! 

Bucuresti 2. Str. General Manu 22. in 

fund. Ugyanitt lehet lapunkra előfizetni. 

- Sulyos forgalmi 

gyulladásától támad erdőtüz. Jelentet- 

tük, hogy Felsőtömös mellett egy pet- 
róleumvonat kisiklott s a meggyulladt 

tüz nagy erővel terjedve tovább, su- 
lyos forgalmi zavarokat idézett elő s a 
közlekedést ezen a vonalon CFR autó- 
buszokkal bonyolitják le még most is. 
Az erdőtüz oltása még tart. 
- MERÉNYLET MÜVE VOLT A 

BESZTERCE MELLETTI REPÜLŐ- 
SZERENCSÉTLENSÉG. A Gazeta lap 
szerint egyes jelek arra vallanak, hogy 

a Beszterce mellett lezuhant orosz 
utasszállitó repülőgép katasztrófáját 

merénylet okozta volna. A hir még 
komoly megerősitésre szorul. 

- Elvetették a szatmári választások 
elleni felebbezést. A szatmári törvény- 
szék elutasitotta a nemzeti keresztény- 
párt felebbezését a legutóbbi választá 
sok kiszámitása ellen és itéletében meg- 
állapitotta, hogy a Goga-Cuza pártnak 
nem lehet igénye egyetlen mandátumra 
lsem a megyel tanácsban. 

- Ujból átrepülték az Atlanti óceánt. 
Az Airways társaság Combria nevü 
repülőgépe tegnap 11 óra egy perc és 

Tekepálya--Kerthelyiség 
57 másodperc alatt átrepülte az Atlanti 
Oceánt. 

Felbélyeg- 

lyo 1 zavarokat oko- lásokat fedezett fel, A csalásokat 

zott a kisiklott petróleum-vonat meg- tisztviselő követte el, akik mikor üzel- 

szállitmány erdőtüzet okozott. Az erdő 

ja és a diszoklevél átadását ünnepé- 

Íyes keretek között fogja elvégezni. 

az alexandriai pénzügyigazgatóságnál. 

A Rador ielentése szerint Tautu pénz- 

ügyi felügyelő a Teleorman megyei 

alexandriai pénzügyigazgatóságnál a 

kincstár kárára elkövetett sulyos csa- 
két 

meik kiudódtak, halállal 
meg Tautu felügyelőt. 
folyik. 
- Különös szerencsétlenség Konstan- 

cában. Jelentettük, hogy a Lola nevü 

dán hajót spanyolországi fegyvercsem- 
pészés vádjával zár alá vették. Tegnap 

a hajó fedélzetén őrt álló Opranescu 
közkatona fegyvere elsült és megsebe- 

sitette az őt felváltani akaró társát, 

valamint Halger dán matrózt, a hajó 

fütőjet. A vizsgálat folyik. 
Az amerikai roemánok püspöke Szo 

Uvátán. Szovátáról jelentik: Policap püs- 

pök, az amerikai románok lelki vezető- 

je, tegnap ideérkezett. A püspök azután 

Niculescu balázsfalvai metropolitával s 

más vezető személyiséggekkel folyta- 
tott megbeszéléseket. 
- Ujabb merénylet készült Koc ezre- 

des ellen. Varsóban tegnap a Visztula 

folyó partján bombát találtak, nem 

nagy távolságban Koc ezredes lakásá- 
tól. A bombát valószinüleg az ezredes 

elleni merénylet céljából annak az 
egyénnek büntársai helyezték el, aki 
tudvalevően néhány hét előtt merényle- 
tet kiséreit meg az ezredes ellen, de a 
bomba idő előtt robbanva szétszaggatta 
a merénylőt, mig Kocnak és családjá- 

fenyegették 
A vizsgálat 

moly medve és farkas veszély 

volt különös rendszabályokat 

autó vezetők sztrájkja még 
tekintettel art és a sztrájkolók több más helység- 

beli vezetőt, kile élelmiszert hoztak a 
városba, megtámadtak, e kormányzó- 
E az ostromáéllapotot. 

erejü felhőszakadás 
északi külvárosaira, ugyhogy az ösz- 
szes uccák pillanatok alatt 

tudvalevő, Pilsudszky marsall 

a hercegérsek között. 

jelentették ki magukat. 
szüntetés ügyében az egyeztető tárgya- 

antant-értekezlet. A külügyminisztéri- 

Z Sulyos visszaéléseket fedeztek fel 

' 

Reuter jelenti: ; 

(VARSO.) A Keletkárpátok téjftőin o- 
lépett 

kénytelen 
életbe- 

el- 

el, ugy hogy a kormány 

éptetni és a fenevadak üldözését 
rendelni. Amint kiderült, a Luniniec 
község határában eltünt 8 éves 
fiucskát egy farkas csorda tépte szét. 

kis- 

(PHILADELPHIA.) Miután a teher- 
mindig 

ÁRIS.) A kormány engedélyezte a 
taxi viteldijak 25 százalékos emelését, 
ami ellen a lapok élénken tiltakoznak. 

(PÁRIS.) Azt a hirt, hogy a közép- 
Dala- 

hajóösszeütközés 

(LONDON.) Tegnap ismét borzalmas 
zudult London 

folyókká 
váltak és a pincék szinültig teltek viz- 
zel, melynek eltávolitására a főváros 
összes tüzoltóit kivezényelték. 
(NEWYORK.) A Chrysler müvek 

Plymouth gyárában kitört sztrájk még 
egyre tart, mert az igazgatóság nem 
hajlandó azt a négy munkást, akik a 
vállalat egy tisztviselőjét bántalmaz- 
ták ujra alkalmazni. A sztrájkban 21 
ezer munkás vesz részt. 
(VARSŐ.) Sapieha hercegérsek, amint 

özve- 

gyének levelet irt, melyben meginde- 
kolta a marsall holttestének elszállitá- 
sát. Amint most közli, pPilsudszky 
özvegye közvetiteni fog a kormány és 

(PRAÁGA.) A fővárosi építőmunkások 
szirájkja kiterjedt a vidékre is, mert 
Éger, Pilsen, Brünn, Moravska-Ostra- 
va városok munkásai is szolidárisoknak 

A munkabe- 

lásokat a belügyminisztérium vette a 

kezébe. 
(KÖNIGRAETZ.) Egy csehszlovák 

vadászrepülőgép lezuhant és pilótája 

szörnyethalt. 
(WIENERNEUSTADT.) A Brenner 

hágón egy 23 utassal megterhelt autó 

busz eddig ismeretlen okoknál fogva 

oly szerencsésen zuhant egy körül- 
belül két emeletnyi mélységbe, hogy 
mindössze egy nő szenvedett apróbb 

zuzódásokat. 
(TRIESTA.) E hó 22-én bocsájtják 

vizre a legujabb olasz hadihajó óriást, 

a „Littoriot." 

(PÁRIS.) Megnyitották a párisi vi- 
lágkiállitás ejtőernyő ugró tornyát, 
melyről két frank ellenében azonnal 
nyiló ernyő segélyével mindenki le- 

ugorhat. A megnyitáson Pierre Cot lég- 

ügyi miniszter is részt vett. 
(PARIS.) Életbelépett a 30 százalé- 

kos földalatti és autóbusz tarifaemelés. 
(BUDAPEST.) A nemzetközi asszony 

hét résztvevői ma két csoportban a vi- 
lágbéke és a női sportokról tárgyal- 

tak. 

(BUDAPEST.) József királyi herceg 
tegnap ünnepelte 65-ik születése nap- 

ját. 
(RÓMA.) Mussolini miniszterelnök az 

olasz nagy hadgyakorlatokra Messinába 

utazott. 
(NEWDELHI.) A uwaziristani határ- 

őrvidéken szolgálatot teljesitő csapatok 

parancsnokságának jelentése szerint a 

helyőrségi zászlóaljak az utolsó három 
nap alatt 8 támadást vertek vissza. 
(RÓMA.) Az olasz sajtó rendkivül 

meleg szavakban méltatja azt a szivé- 

lyes fjogadtatást, amiben a németek 450 

avantgárdistát részesitettek. ! 

(PÁRIS.) Az „Élet és család" nem- 
zetközi kongresszusa uj elnökévé a né- 
met delegátus Schultet választották 
meg és elhatározták, hogy a legkö 
lebbi ülést egy év mulva Berli 
rendezik meg. 

(WASHINGTON.) A szovjet 3 darab 

35.000 tonnás hadihajót rendel Ameri- 

kából, melynek mindegyikére kilenc 

darab 40.5 centiméter átmérőjü ágyut 

Inak nem történt semmi baja. -
 Aszerelnek fel. 



8zopAr.: 

jeácetve 
cröszakosan nurcoltak cl céu franda 
gőzös ledélzetéről franco kálonál 
három spa 

Anália eleégtételt é 
logvalartása miatt 
Japán és Kina köz 

B (CASABLANCA,) Sulyos incidens tör 
tént tegnap Las Palmason Majorca szi- 
get kikötőjében. A Marechal Lyautey 
francia gőzös fedélzetén három spanyol 
alattvaló is helyet foglalt. A hajót spa- 
nyol nemzeti csapatek vették körül és 
el akarták hurcoini a három spanyolt, 
hogy a nemzeti hadseregbe besorozzák 
őket. A francia hajó legénysége a terv- 
nek ellenszegült, bár a hajó kapitánya 
és a francia konzul álláspontja az volt, 
hogy a három spanyolt ki kell adni. 
Közben a spanyol nemzetiek ágyuna- 
szádai fogták körül a francia gőzöst és 
gépfegyvereiket szegezték a francia ha- 
jóra, majd többszáz spanyol nemzeti 
(katona tódult a hajó fedélzetére és ma- 
gukkal hurcolták a három spanyolt. 
Azután kényszeritették a francia gőzöst, 

s kártérltésit k 
a spanyol 
ölt a hábe 

szeptemberre Tokióba 
ru- Az Egyesült 
tervezett lálogatást 

különben elsülyesztik, 

hatóságok intézkedésére jövőben 

meg ne ismétlődhessenek. 

az angol kormány erélyes tiltako- 
zást jelentett be Franco tábornok- 
nál elégtételt és kártéritést köve- 
telve a Holton nevü angol hajó ok- 
nélküli elfogatása és julius 14-étől 

kezdődő fogvatartása miatt. 

Az angol hajót ugyanis Francoék nem 
akarják tovább engedni azzal az indo- 
kolással, hogy a legénység erősen ro- 
konszenvezik a bolsevistákkal. 

8000 kinai halott 
(SANGHAI.) Reuter jelentés szerint 

a kinai hatóságok a japán-kinai hábo- 
ruskodás óta elesett kinaiak számát 
mintegy nyolcezerre becsülik, az anyagi 
kárt pedig körülbelül huszmillió font- 
sterlingre. 

Készülődés a harcra 
hadiszállás hir- 

Daciista lett a mires 
lábornokból 

(LONDON.) A könyvpiacon hatalmas 
meglepetést keltő mü jelent meg. Szer- 
zője Crozier tábornok, könyvének cime 
Ppedig „Emberek, akiket megöltem." A 
könyvben a tábornok leirja azt a nagy- 
számu kivégzést, amelyet a világháboru 
idején kényszerült elvégeztetni, hogy 
megfékezze a csapatai körében keletke- 
zett fegyelmezetlenségeket. Az utóbbi 
időben meggyőződéses pacifistává lett 

1I20 

adása szerint 
Kalgan és Nankau k .. özött a kinaiak 
erős csapatösszevonásokat eszkö- 

zölnek. 
A kinai központi kormány csapatai 
északi irányban nyomulnak előre. 
Japán katonai körök álláspontja az, 
hogy a háboru t ljességgel elkerül- 

ladi az eisi 
(NEWYORK.) A karábai tengeren teg 

nap elsülyedt egy venezuelai teherszál- 
litó gőzös. A hajón, amelynek elsülyedé 
se eddig ismeretlen okból következett 
be, 160 venezuelai munkás is tartézko- 
dott, akik közül csupán negyvennek si- 

egykori tábornok könyve óriási feltü- 
nést okozott és sok mindenféle meg- 
jegyzésre ad lehetőséget. 
ee 

Felsősziléziából kiutasi- 
tofiák a német lelkészeket 
(VARSÓ.) A DNB ügynökség jelen- 

tése szerint 

Felsőszilézia területéről kiutasitot- 
ták az összes német alattvaló evan- 
gélikus lelkészeket, köztük olyano- 
kat is, akik 20-30 éve tartózkod- 

nak ezen a területen. 

Az illetőknek hét nap alatt el kell hagy 
niok lakóhelyüket. A kiutasitás oká- 
ról a felsősziléziai vajdasági hatóságok 
nem adnak semmi részletesebb felvilá- 
gositást. 
ae 

- Szenzációs hiradás. A kolozsvári 
vurstliban, a sporttelep hátamögötti kis- 
pályán, soha nem látott, pazar látvá- 
nyosságban van része Kolozsvár közön- 
ségének. A legkitünőbb szórakoztató 
müsort lehet itt látni: szinházat, állatse- 
regletet, Bary professzort és Messalii- 
na-t, az alvó hindu fakirt, aki össze- 
kötözött kezekkel és lábakkal eltemet- 
teti magát a földbe és 30 perc mulva 
ujból előkerül, rejtélyes és megfejthe- 
tetlen titok gyanánt, bilincseiből kisza- 
badulva. Világraszóló attrakciók egész 
sora van itt, többek között: a magyarul 
és románul szórakoztató Pista bóhoc és 
még sok érdekes szenzáció és külön cso- 
da attrakció: a beszélő és számoló ló, 
amely megfelel a hozzá intézett kérdé- 
sekre. Okvetlenül nézze megli. l 

léjszaka a 

azonnal utánuk vetette magát és 

került megmenekülnie, 129-an a tenger 

nyol alatívalót 
övetel eguik hajójának oknélküli nemzetiekiőil - Mindinkább elkerülne 

Alamok lemondotta 

heogy nyomban folytassa utját tovább, 
amelynek igy 

nem is volt más választása. A francia 
ke- 

rülni fogják a francia hajók Las Pal- 
mas kikötőjét, hogy hasonló incidensek 

Ugyanakkor Londonból jelentik, hogy 

tetlenné válik 
hajórajánal 

hetetlenné válik. A japánok Csing- 
tau és Sanghai között megkezdték a 
japán csapatok partraszállitását. 

megerősitik. 

Mint Washingtonból közlik, j 
az amerikai flotta szeptemberre To 
kióba tervezett látogatását az Egye 
sült Allamok kormánya lemondotita. 

A lemondás a válságos távolkeleti hely-I 
zetre való tekintettel történt. A Tokió- 
ba küldeni szándékolt amerikai hajóraj 
Csingtau és Csipu kikötőkben állomá- 
sozik és könnyen lehetséges, hogy kép 
telen lesz a veszélyeztetett északkinai 
vidékekről az amerikai alattvalókat el- 
menekiteni. 

A flotta-látogatás lemondását Ja- 
pánban meglehetősen barátságta- 

lan lépésnek tekintik 
és utalnak arra is, hogy az Egyesült Ál- 
lamok területén egyre jobban erősödik 
a japánellenes hangulat. Ennek nyoma 
tékos bizonyitéka, hogy 

az amerikai köztársaság területén 
önkéntes ezredekbe toboroznak ka 
tenákat, akik a kinaiak oldalán har 

colnának. 

ben lelték halálukat. A venezuelai mun 
kásszervezetek háromnapos országos 
gyászt rendeltek el a tragédia alkalmá- 
bóől és e három nap alatt a rádióállo- 
mások sem közvetitenek semmiféle szó 
rakoztató müsort. 

Veszedelmes vasuti zsebmet- 
szőket tett ártalmatianná 

a rendőrség 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Veszedelmesi 

zsebvágó banda garázdálkodott az 
vasutállomáson. Serban 

Virgil rendőrkapitány a bejelentő hi- 
vatal főnöke - aki történetesen a 
vasutállomás perronján tartózkodott 
- arra lett figyelmes, hogy a Nagy- 
várad felé induló Rapid-vonatról két 
gyanus egyén leugrik és a CFR mü- 
helyek irányában szalad. A kapitány 

fá- 
rasztó hajsza után elfogta mind a 
kettőt. Bekisérte őket a közeli kerü- 
leti rendőrségre, ahol kiderült, hogy 
az illetők Macsai István és Erős Samu 
helybeli veszedelmes zsebmetszőkkel 
azonosak. Kihallgatásuk során, illetve 
a közben megtörtént motozás alkal- 
mával Macsai zsebében 6000 lejt tar- 
talmazó pénztárcát találtak, ezenkivül 
Rosenberg Jenő temesvári utazó ne- 
vére kiállitott hivatalos okmányokat. 
Továbbiak során megállapitást nyert, 
hogy Macsai és Erős még két vidéki 
„kollegájukkal", akiknek a vonat el- 

a kveszturára, hol Marpozan bünügyi 
kapitány folytatja a kihallgatásukat. 
Közben telefonon értesitették a temes- 
vári utazót, hogy hatezer lejt tartal- 
mazó pénztárcája megkerült. 

MÉG EGY LOPÁSI ESET 

Ugyancsak az éjszaka folyamán 
Zsigmond Akos P. Unirei kereskedő 
megjelent Ilea Romulus ügyeletes 
rendőrkapitánynál és bejelentette, hogy 
tegnap estefelé 2500 lej rejtélyes mó- 
don eltünt a hálószobájából. Az azon- 
nal bevezetett nyomozás során Marcu 
detektiv leleplezte a tettest Sz. I. 14 
éves kisleány személyében, aki elmon- 
dotta, hogy takaritás közben a párna 
alatt találta meg az elvitt pénzt. Mi- 
után az összeg megkerült, a károsult 
visszavonta a feljelentést, a kisleányt 
elengedték és az eljárást is beszün- 
tették. 

- Megszünik a repülőgép-külderné- indulása előtt sikerült elmenekülniök, 
négy lopást követtek el. A károsultak 
között Redő Ernő kolozsvári valutás 
neve is ott szerepel, akitől 9000 lej 
értékü idegen pénzt lopott el a vasuti 
állomáson garázdálkodó zsebtolvaj- 

nyek külön illetménye Angliában. A jö 
vőben a repülőgépek a brit birodalom 

ellosatása és 

lel az Avala ügynökséghez, amely 

gesztési határozat élesen beleütközik 
alkotmányba, Tiencsin erődjeit pedig jelentékenyen 
megfelelően fo 

félszáz repülösép 

su légvédelmi gyakorlatok. Ennek sorí 

pbülőgépek legnagyobb 

zép zavartalanul végrehajthatta kisérle. 

SELECT MOZGŐ: Betörők munkában. Fő 

Az alkotmányba 
és az ortodax vallás tar. 
vényeibe üthözik a lugo láv pollikusok csháy 

kikhözösítése 
(BELGRÁD.) Az ország területén m 

denütt ünnepélyesen kihirdették a 
plomokban a szent szinódusnak azt 
rendelkezését, hogy mindazokat a 
rögkeleti politikusokat, legyenek niszterek, képviselők, vagy szenátory, kizárja az ortodox egyház kebelébeli 
az egyházi biróság végleges döntés felfüggesztik minden egyházi Vonatk, kozásu tisztségük gyakorlásától Ileté 
kes kormányköröktől származó közle 
szerint, hivatalos nyilatkozatot juttatta 

l 

szögezi, hogy a kiközösitési és feltfüg, 

illetve az ortodox 
törvényeibe és ezért a kormány enne 

: g majd a fontos kérdé ben eljárni. 1 ezem 

Közül 
csak nyolcnak sikérül 
london képictes légi 

bombázása 
(LONDON.) Ma reggel értek véget, 

angol főváros védelmét célzó nagyszab 

ötven repülőgép intézett egyszerre lég 
támadást London ellen, de a támadó 

részét sikerül 
ártalmatlanná tenni és azok közül csu. 
pán nyolcnak sikerült áttörnie a lég. 
védelmi vonalakat és a légi támadás 
elháritó ütegek záró-gyürüjét. Ez a ) 

ti képletes támadásait, de a hadgya 
gyakorlatok beigazolták, hogy Londoni 
légi védelméről megfelelő képpen lehet 
zondoskodni. 

veos 

DAVILA MOZGO: Ma két premier: I A éneklő árva, Bobby Breen, a 6 éves 
csodahangu gyerek. - II Kanibalok karmai között. Főszerepben Duna St- fi. Kezdete 3. 6 és 9 órakor. Helyárak 
19, 15 és 20 lei plusz bélyeg. 

EDISON MOZGÓO: I. Az első plasztikus 
filmcseda: Audicszkop, döbbenetes ha- tásu filmremek.- II Féltékenység. 
Henry Bernstein darabja után. Harry 
Baur, Susi Vernon. - III. Fények az 

éijszakában. Izgalom, szerelem. Anabel- 
la, Jean Murat. Kezdete fél 3-től foly 
tatólagosan. Szombat, vasárnap: 3, 6, 9. 
Helyárak: 10 és 15 lej. 

MUNKAS MOZGÓ: Hétfőn, kedden és 
szerdán 3, 6 és 9. 3 vig nap. I. Szerelem 
a holdfénynél. Zenés vigjáték. Főszerep 
ben: Bing Crosby és Marion Dawies 
II. Patt és Pataschon leányrablók. Ne 
mulassza el egyetlen gyerek sem meg- nézni ezen műsort. III. Journal. 

ROYAL MOZGŐ: I. Dr. F. titka. Izgalmas 
cselekményü páratlan ragyogó világ- 
sláger. Főszerepben: H. Söhnker, Ger- 
da Maurus. Előadás kezdete 4.25, 6.50 és 9.30 órakor. II. Titkos küldetés. Rit- 
kán látott cowboy produkció. Fősze- 
repben: John Wayne, a fölülmulhatat- 
lan cowboy-hős. Előadás kezdete: 3.20 
5.50, 8.20 és 11 órakor. Helyárak: 15 és 
19 plusz 5 lej. Legujabb Fox journal. 

OPERA MOZGŐ: Hétfőtől: Szerelemből 
elégtelen. Fősz. Loretta Young, Simone 
Lukács Pál. 

CAPITOL MOZGŐ: Felejtsük a multat. 
Bolváry világfilmje. Főszereplők: Eg 
gerth Martha, Paul Hartmann, Sabine 
Peters és Georg Alexander. 

szerepben: Lugossy Béla, Richardo Co 
tez és Patrica Ellis. 

URANIA MOZGŐ: egy szobalány naplóla 
Penimore Cooper világhirü regényéne területén bárhová külön speciális illeték 

fizetése nélkül szállitják a postai külde 
ményeket. ! banda. Macsait és Erőst előállitották j a 

filmváltozata. Randolph Scott és Hen- 
ry Wilcoxon. 


